

Hırvat golcüye BÜYÜK İLGI

SAMSUNSPOR, Championship ekibi Portsmouth'ta forma giyen 22 yaşındaki Hırvat kanat oyuncusu Adrian Segečić ile ilgileniyor. Geçtiğimiz sezonda 40 maçta 10 gol ve 6 asistlik bir performans sergileyen Segečić, genç yaşına rağmen dikkat çekici bir istatistik yakaladı. ■ 12'DE



MARTİNEZ'LE DİREK TEMAS

Ceza sahasındaki etkili oyun stili, hava toplama ve bitiriciliği ile tanınan Martinez, birçok Avrupa kulübünün de ilgisini çekmiş durumda.

SAMSUNSPOR, yeni sezon öncesi kadrosunu güçlendirmek amacıyla LaLiga temsilcisi Alaves'te forma giyen İspanyol golcü Toni Martinez ile ilgileniyor. 28 yaşındaki oyuncunun transferi, taraftarlar arasında büyük bir heyecan yaratıyor. ■ 12'DE

GAZETE FİYATI: 15 TL

Arena

Haziran 2026 Pazartesi

Talimat verildi: Kendinize takım bulun!

SAMSUNSPOR, yeni sezon hazırlıkları kapsamında önemli kararlar aldı. Teknik direktör Thorsten Fink, performansı yetersiz bulunan Toni Borevkovic, Badou N'Diaye ve Arbnor Muja'nın kadroda yer almayacağını açıkladı. ■ 12'DE



Mertoğlu ve Çiçek Süper Lig kadrosuna

HABERİ 12'DE

Coutinho İDDİASI

SAMSUNSPOR, Brezilyalı yıldız Philippe Coutinho'yu kadrosuna katmak için son aşamalara geldi. Geçen sezon Vasco da Gama'da forma giyen 33 yaşındaki oyuncu, 7 maçta 3 gol ve 1 asistlik performans sergileyerek dikkatleri üzerine çekti. ■ 12'DE



Jhon Durán girişimi

HABERİ 12'DE

Atakum'da dolu dolu Çevre Haftası programı



ATAKUM Belediyesi, Dünya Çevre Haftası kutlamaları kapsamında kentin dört bir yanında sıfır atık etkinlikleri gerçekleştirdi. ■ HABERİ 2'DE

Ozanlar ve şairlerden muhteşem gece



İLKADIM Belediyesi tarafından düzenlenen Ozanlar ve Şairler Buluşması, muhteşem bir organizasyonla gerçekleştirildi. İzleyenlerin büyük keyif aldığı gece öncesinde şehre gelen misafirler Samsun'u da gezme fırsatı buldu. ■ 4TE



Petek Genç 38 haftada 123 bin öğrenciyi ağırladı

GENÇLİĞİN KALBI

HAFTANIN 7 GÜNÜ 08.00-23.00 SAATLERİ ARASINDA HİZMET VERİYOR

Büyükşehir Belediyesi'nin gençlere yönelik hizmete sunduğu Petek Genç, etüt, kütüphane, dijital gençlik merkezi ve sosyal alanlarıyla dikkat çekerken, merkezden 38 haftada 123 bin 670 öğrenci yararlandı

Samsun, Kültür Yolu Festivali'ne hazırlanıyor

KÜLTÜR ve Turizm Bakanlığı tarafından düzenlenen Kültür Yolu Festivali'nin 2026 yılı Samsun etabı öncesinde hazırlıklar hız

kazandı. Kentte üçüncü kez gerçekleştirilecek festival öncesi Koordinasyon Kurulu Toplantısı düzenlendi. ■ HABERİ 2'DE



Büyükşehir'den Takas Pazarı ve Çevre Şenliği

SAMSUN Büyükşehir Belediyesi tarafından düzenlenen "Takas Pazarı ve Çevre Şenliği" yoğun katılımıyla gerçekleştirildi. Türkiye Çevre Haftası kapsamındaki organizasyon ile çevre duyarlılığı ve paylaşım kültürü noktasında farkındalık oluşturuldu. ■ 2'DE

Büyükşehir Belediye Meclisi Üyesi Hasan İPEK: Meteoroloji arazisi amacı dışında kullanılamaz!

SAMSUN Büyükşehir Belediye Meclisi Üyesi Hasan İpek, satışa çıkarılan Meteoroloji arazisinin daha önce Kentsel Dönüşüm ve Gelişim Alanı ilan edildiğini hatırlatarak,

"Arazi amacı dışında kullanılamaz! Ayrıca, belediyenin iştiraki SAMKENT tarafından satışa çıkarıldığı için süreç kontrol edilemeyecektir" dedi. ■ Ercan ÜSLÜ 7'DE



Samsun'un 5 aylık trafik bilançosu



SAMSUN'da 2026 yılının ilk 5 ayında meydana gelen trafik kazalarında 22 kişi hayatını kaybetti, 3 bin 137 kişi yaralandı. ■ 6'DA

İHTİYAÇLARINA CEVAP VERİYOR

SAMSUN Büyükşehir Belediyesi'nin gençler için hayata geçirdiği Petek Genç, kısa sürede en çok tercih edilen mekan haline dönüştü. 38 haftalık süreçte, merkezin etüt ve bireysel çalışma alanlarından 123 bin 670 öğrenci yararlandı. Etüt merkezinin yanı sıra dijital gençlik merkezi, kütüphane, kafeterya ve çamaşırhane gibi birçok imkanı sunan merkez, gençlerin hem eğitim hem de sosyal ihtiyaçlarına cevap veriyor.

DESTEKLEMeye DEVAM EDECEĞİZ

SAMSUN Büyükşehir Belediyesi olarak gençlerin hayallerine ulaşma yolculuğunda yanlarında olarak destek vermeye devam edeceğimiz ifade eden Başkan Halit Doğan, "Yarınlarımızın teminatı olan gençlerimizin her alanda donanımlı bireyler olarak yetişmelerini, kendilerini özgürce ifade edebilecekleri, üretebilecekleri ve gelişebilecekleri ortamlarla buluşmalarına büyük önem taşıyoruz" diye konuştu. ■ 3TE



AK Partili Eker'e adli kontrol!

TERME Belediye Meclisi'nin AK Partili üyesi Rümeysa Eker, Atatürk'ü hedef alarak, Kemalist ve solculara yaptığı ağır hakaretler sonrasında istifa etti. Suç duyurusu üzerine hakim karşısına çıkan Eker, adli kontrol şartıyla serbest bırakıldı. ■ 7'DE

Canik'te 2 ton atık yağ toplandı

CANİK Belediyesi'nin gerçekleştirdiği 4. Dönem Bitkisel Atık Yağ Toplama Yarışması'nda

toplanan 2,1 ton bitkisel atık yağ, geri dönüşüme kazandırıldı. ■ HABERİ 6'DA



Samsunum-1-2-3 gemi turlarında yeni sezon başladı



HABERİ 3'TE

Sosyal hizmet modeli hayata geçirildi

SAMSUN Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü tarafından hazırlanan ve OKA'nın 2025 Yılı Sosyal Kalkanı ve Girişimcilik Teknik Destek Programı kapsamında desteklenen "Oyun Temelli Yeni Nesil Sosyal Hizmet Projesi" başarıyla tamamlandı. ■ 4TE



Atakum'da dolu dolu Çevre Haftası programı

Atakum Belediyesi, Dünya Çevre Haftası kutlamaları kapsamında kentten dört bir yanında sıfır atık etkinlikleri gerçekleştirdi

ATAKUM Belediyesi, Dünya Çevre Haftası'nı kent genelinde düzenlediği etkinliklerle kutladı. Çevre temizliği ve sıfır atık konusunda farkındalık oluşturmak amacıyla düzenlenen programda, çevre temizliğinden, farkındalık seminerlerine ve atık değerlendirme atölyelerine geniş kapsamlı etkinlikler vatandaşlarla buluştu.

ÖZEL ÖĞRENCİLERDEN ANLAMLI ETKİNLİK

Etkinlikler serisi, Yaşam Park Kültür Sanat ve Eğitim Merkezinde düzenlenen programla başladı. Özel gereksinimli bireylere yönelik önemli hizmetler sunan merkezde, bu kez sıfır atık çalışmalarını gerçekleştirdi. Belediyenin İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğü

kirlettiğimizde hem doğaya zarar vermiş oluruz hem çevremiz kirleniyor. Kötü koku oluşuyor", "Bu etkinlik güzeldi. Burada, çöp kutusu olmasına rağmen çöpler yerdedi ve biz topladık. Yerlere, çöp atmamın" cümleleriyle doğayı temiz tutmanın önemine dikkat çekti.

SOSYAL VE KÜLTÜREL YAŞAMIN BİR PARÇASI

Atakum Belediyesi İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürü Özcan Çoluk etkinliği hakkında şu bilgileri verdi: "Çevre Haftası etkinlikleri kapsamında, Bayındır İlkokulu ile Atakum'da vatandaşlar tarafından yoğun olarak kullanılan Alanlı Piknik Alanı'nda, çevre etkinliği gerçekleştirdik. Etkinlik kapsamında, geri dönüşüm hakkında



öncülüğünde düzenlenen etkinlikte, merkezin özel öğrencileri metal öğretilerini metal materyallerden kuş yuvaları hazırladı. Öğrenciler, atık konserve kutularını çeşitli boyalarla renklendirerek birbirinden güzel eserler ortaya çıkardı. Merkezin bahçesindeki ağaçlara yerleştirilen rengarenk kuş yuvaları görsel şölen yaşatırken, öğrenciler hem atıkları geri dönüşüme kazandırdı hem de eğlenceli anlar yaşadı. Özel gereksinimli bireyler etkinliği sonunda 'Atakum ses verecek, hedefimiz temiz gelecek', 'Toplu taşıma kullan', 'Yeniden kullan, geri dönüştür, azalt', 'Bez çanta kullan' cümlelerinin yer aldığı pankartlarla çevre farkındalığına dikkat çekti.

DOĞASEVER MINİKLER ÇEVRE TEMİZLİĞİ YAPTI

Program kapsamında Bayındır İlkokulu öğrencileri ile Alanlı Piknik Alanı'nda çevre temizliği etkinliği gerçekleştirildi. Öğrencilere önce, Belediyenin İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğü ekipleri tarafından çevre temizliği ve sıfır atık konusunda bilgilendirme yapıldı. Doğasever minikler, bilgilendirmenin ardından öğretmenleri ve belediye ekipleriyle yere atılan plastik şişe, bardak, tabak, izmarit ve cam gibi çok sayıda atığı tek tek topladı. Piknik alanını çöplerden tamamen temizleyen çocuklar, ağaç dikerek doğaya katkı sağladı. Çocuklara etkinlik hatırası, doğa dostu bez çanta ve boyama kitabı hediye edildi.

YERLERE ÇÖP ATMAYIN

Çevre temizliği etkinliğine katılan çocuklar, "Bugünkü etkinlikte, doğayı korumayı ve temiz tutmayı öğrendik. Yere atılan çöpleri topladık. Her yer çöplerle doluydu. Dünyamızı, doğal ortamı çöplerden korumamız gerekir", "İnsanlar doğayı kirlatmesin. Doğayı

bilgilendirmemizi yaptık. Daha önce belirttiğimiz gibi amacımız, dönüşümün ve ayrıştırmanın mevzuat gerekliliğinden daha çok Atakum'daki sosyal ve kültürel yaşamın bir parçası haline getirmektir. Bu kapsamda elbetteki bizden desteğini bizden esirgemeyen Belediye Başkanımız Serhat Türkel'e, çok teşekkür ediyoruz. Çevre farkındalığı yaratacak çalışmalarımız ve etkinliklerimiz kesintisiz devam edecektir."

ÖZGEÇAN KADINLARINA ÇEVRE FARKINDALIĞI

Çevre Haftası etkinlikleri kapsamında Atakum Belediyesi ve TMMOB Çevre Mühendisleri Odası Samsun Şubesi iş birliğinde Özgecan Kadın Danışma Merkezinde, 'Çevre Bilinci ve Atık Yönetimi: Geleceğimiz İçin Sorumluluk' başlıklı seminer düzenlendi. Kadınlara sıfır atık ve atık yönetimi konusunda bilgilendirmek için düzenlenen seminerde konuşan Çevre Yüksek Mühendisi Dr. Kübra Küçük Gökse, "Biz, her yıl kaynaklarımızı biraz daha tüketiyoruz. 1983 yılında Çevre Kanunu yayınlandı. 90'lar modern geri dönüşüm sürecinin başlangıcıdır. Mevcut ayrıştırma sürecinin başlangıcı 2000'ler ve 2017 de şu an kullandığımız modern yönetmeliklerin, sıfır atık yönetiminin ve sıfır atık yönetiminin başlangıcıdır. Bugün sizin doğru kutuya atığımız plastik yarınlı belki evinizdeki mikserin gövdesi oluyor, kullandığımız mutfak önlüğü olarak size geri dönüyor" cümlelerini kaydetti. Semineri dikkatle dinleyen kadınlar, ardından orijami sanatıyla kağıt atıklardan çeşitli figürler ve süs eşyası yaptı. Atölyede el becerilerini gözler önüne seren vatandaşlar, çalışmalarını büyük beğeni topladı.

■ ATAKUM BELEDİYESİ BÜLTEN

Samsun, Kültür Yolu Festivali'ne hazırlanıyor

Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından düzenlenen Kültür Yolu Festivali'nin 2026 yılı Samsun etabı öncesinde hazırlıklar hız kazandı. Kentte üçüncü kez gerçekleştirilecek festival öncesi Koordinasyon Kurulu Toplantısı düzenlendi



20-28 Haziran 2026 tarihleri arasında gerçekleştirilecek Samsun Kültür Yolu Festivali'nin hazırlıklarının ele alındığı toplantı, Samsun Valisi Orhan Tavlı başkanlığında yapıldı. Toplantıda festival kapsamında gerçekleştirilecek etkinlikler, kurumlar arası koordinasyon, organizasyon süreci ve hazırlık çalışmaları değerlendirildi. Samsun'un kültürel, sanatsal ve tarihi değerlerinin daha geniş kitlelere tanıtılmasına katkı sunacak festivalin, kent turizmine ve

sosyal yaşamına önemli hareketlilik kazandırması hedefleniyor.

Kültür Yolu Festivali, 20-28 Haziran tarihleri arasında konserlerden sergilere, söyleşilerden çocuk etkinliklerine kadar çok sayıda kültür ve sanat organizasyonuna ev sahipliği yapacak.

Vali Orhan Tavlı başkanlığındaki toplantıya Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan, Ondokuz Mayıs Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Fatma Aydın, Samsun

Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Mahmut Aydın, Kültür ve Turizm Bakanlığı Yaşayan Miras ve Kültürel Etkinlikler Genel Müdür Yardımcısı Levent Aydın, Kültürel Etkinlik Uygulamaları Dairesi Başkanı Cengiz Ekici, Kültürel Etkinlikler Planlama ve İletişim Dairesi Başkanı Belgin Ulusoy, Kültür Yolu Festivali İl Koordinatörü Ahmet Kerim Yeşilyurt, ilçe kaymakamları, ilçe belediyelerinin temsilcileri, ilgili kurum müdürleri ile oda ve borsa başkanları katıldı. ■ İHA

Büyükşehir'den Takas Pazarı ve Çevre Şenliği

Samsun Büyükşehir Belediyesi tarafından düzenlenen "Takas Pazarı ve Çevre Şenliği" yoğun katılımıyla gerçekleştirildi. Türkiye Çevre Haftası kapsamındaki organizasyon ile çevre duyarlılığı ve paylaşım kültürü noktasında farkındalık oluşturuldu



SAMSUN'da çeşitli etkinliklerle kutlanan Türkiye Çevre Haftası kapsamında Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, Samsun Valiliği ve Samsun Büyükşehir Belediyesi iş birliğinde Takas Pazarı ve Çevre Şenliği programı düzenlendi. Atakum sahilindeki organizasyona vatandaşların ilgiyi yoğun oldu.

TAKAS PAZARI

"Takas Et, Paylaş, Dönüştür, Yaşat" sloganıyla gerçekleşen organizasyonun en dikkat çeken bölümü Takas Pazarı oldu. Program sabah saatlerinde ürün kabul ve kayıt işlemleriyle başladı. Vatandaşlar, evlerinde kullanmadıkları

ancak hâlâ değer taşıyan eşyaları teslim ederek kuponlarını aldı. Katılımcılar tarafından getirilen kitaplar, oyuncaklar, ev eşyaları ve çeşitli ürünler takas kuponlarına dönüştürülerek yeniden kullanım döngüsüne kazandırıldı. Gün boyunca kurulan takas pazarında yalnızca ürünler el değıştirmeydi. Katılımcılar tüketmek yerine değerlendirmenin



mümkün olduğunu deneyimledi. Etkinlik kapsamında Çam Ağacı Anaokulu öğrencileri geri dönüştürülebilir malzemelerden hazırlanan kostümlerle defile gerçekleştirdi. Minik öğrencilerin performansı katılımcılardan tam not aldı. Sahnedeki müzik performansları ve tiyatro gösterileri ise çevre bilincini eğlenceyle buluşturdu. "Baygeri ve Bayan Dönüşüm" adlı tiyatro gösterisi, çevre bilinci ve geri dönüşümün önemini yansıttı. Etkinlikte sahne alan müzik grubu ise şenliğe renk katarak vatandaşlar da keyifli anlar yaşadı. ■ SBB BÜLTEN

GENÇLERİN BULUŞMA NOKTASI PETEK GENÇ 123 BİN 670 ÖĞRENCİYE HİZMET VERDİ

Doğan: Gençlere destek vermeye devam edeceğiz

Samsun Büyükşehir Belediyesi tarafından gençlerin sosyal, kültürel ve akademik gelişimlerine katkı sağlamak amacıyla hizmete açılan Petek Genç, açıldığı günden bugüne etüt merkezi ve bireysel ders çalışma alanlarında toplam 123 bin 670 öğrenciye hizmet verdi. Samsun Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan, "Petek Genç sunduğu hizmetler ve gördüğü yoğun ilgiyle şehrimizin sembol mekanlarından biri olma özelliği taşıyor. Gençlerimizin yanında olmaya ve onların hayallerine ulaşma yolculuğuna destek vermeye devam edeceğiz" dedi

SAMSUN Büyükşehir Belediyesi tarafından gençlerin sosyal, kültürel ve akademik gelişimlerine katkı sağlamak amacıyla hizmete açılan Petek Genç, kısa sürede gençlerin en çok tercih ettiği yaşam alanlarından biri haline geldi. Açıldığı ilk gün olan 15 Eylül'den bugüne kadar geçen 38 haftalık süreçte, etüt merkezi ve bireysel ders çalışma alanlarından toplam 123 bin 670 öğrenci yararlandı. Haftanın 7 günü, sabah 08.00 ile gece 23.00 saatleri arasında hizmet veren Petek Genç; etüt merkezi, dijital gençlik merkezi, kütüphane, kafeterya ve çamaşırhane gibi birçok imkanı aynı çatı altında sunarak gençlerin hem eğitim hem de sosyal ihtiyaçlarına cevap veriyor.

Petek Genç bünyesinde yer alan çamaşırhane hizmeti de öğrenciler tarafından yoğun şekilde kullanılıyor. Haftanın her günü 08.00-18.00 saatleri arasında hizmet veren çamaşırhaneden, faaliyet gösterilen 38 haftalık süreçte toplam 4 bin 109 öğrenci yararlandı. Sessiz ve modern çalışma ortamıyla dikkat çeken kütüphaneden bugüne kadar toplam 3 bin 2 kişi faydalandı.

GENÇLER TEKNOLOJİK YETKİNLİKLERİNİ ARTIRIYOR
Teknolojiyi ve dijital dönüşümü gençlerle buluşturan Dijital Gençlik Merkezi ise açıldığı günden bu yana 572 öğrenciyi ağırladı. "Python ile Veri Analizi Temel Uzmanlık Eğitimi" ve "SolidWorks ile 3D Modelleme Eğitimi" gibi çağın ihtiyaçlarına yönelik eğitimler sayesinde gençler teknolojik yetkinliklerini artırıyor.

GENÇLERİMİZİN YANINDA OLMAYA DEVAM EDECEĞİZ
Samsun Büyükşehir Belediye



Başkanı Halit Doğan, "Gençlerimizin eğitim hayatlarını destekleyen, sosyal yaşamlarına katkı sunan ve kişisel gelişimlerini güçlendiren projeler üretmeye devam ediyoruz. Petek Genç de sunduğu hizmetler ve gördüğü yoğun ilgiyle şehrimizin sembol mekanlarından biri olma özelliği taşıyor. Bugünlerimizin ve yarınlarımızın teminatı olan gençlerimizin her alanda donanımlı bireyler olarak yetişmelerini, kendilerini özgürce ifade edebilecekleri, üretilecekleri ve gelişebilecekleri ortamlarla buluşmalarına büyük önem taşıyoruz. Gençlerimizin yanında olmaya ve onların hayallerine ulaşma yolculuğuna destek vermeye devam edeceğiz" dedi. ■ SBB BÜLTEN

Samsunum-1-2-3 gemi turlarında yeni sezon başladı

Samsun Büyükşehir Belediyesi tarafından hizmete sunulan ve kent turizmine katkı sağlayan gezinti gemileri 2026 sezonu turlarına başladı. Şehrin güzelliklerini herkese tanıtmak için "Odak Samsun" vizyonuyla hareket eden Büyükşehir Belediyesi; Samsunum gemileri ile vatandaşlara keyifli bir deniz turu sunuyor



SAMSUN Büyükşehir Belediyesi'nin iştiraki olan SAMULAS A.Ş. tarafından işletilen Samsunum-1-2-3 gemileri turlarının yaz dönemindeki yeni sezonu başladı. Bu kapsamda vatandaşlar Samsunum-1 gemisi ile İlkadım, Samsunum-2 gemisi ile Ayvacı, Samsunum-3 gemisi ile de Vezirköprü ilçesinde gezi turlarına katılabiliyorlar.

Kent merkezinde hizmet veren Samsunum-1 gemisi, Samsun Limanı'ndan hareket ederek Atakum sahiline kadar seyir yaptıktan sonra limana geri dönüyor. Mevcut uygulamada her hafta sonu saat 15.00'te halk turu düzenleniyor.

Okulların kapanmasıyla birlikte yaz sezonunda hafta içi günlerde de düzenli seferlere başlanacağı belirtildi. Samsunum-2 gemisi ise Ayvacı ilçesinde bulunan Suat Uğurlu Baraj Gölü üzerinde hizmet veriyor. Turları, yoğunlukla hafta sonları olmak üzere talep doğrultusunda 12.00 ile 18.00 saatleri arasında gerçekleştirildiği belirtildi.

Vezirköprü ilçesindeki doğal güzelliklerin keşfedilmesine imkan sağlayan Samsunum-3 gemisinin de Şahinkaya Kanyonu'nda talep ve yoğunluğa bağlı olarak düzenli turlarını sürdürdüğü ifade edildi.

■ SBB BÜLTEN

BİNA İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

OMÜ 2026 MUHTELİF TADİLAT ve ONARIM İŞLERİ yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) :

2026/997135

1- İdarenin

1.1. Adı

: ONDOKUZ MAYIS ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜ YAPI İŞLERİ

VE TEKNİK DAİRE BAŞKANLIĞI

: KURUPELİT ATAKUM/SAMSUN

: 03624576066

1.2. Adresi

1.3. Telefon numarası

1.4. İhale dokümanının

görülebileceği ve indirilebileceği

: <https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/>

2- İhale

2.1. Tarih ve Saati

: 24.06.2026 - 14:00

2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin

açılacağı) adres

: OMÜ Yapı İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı Toplantı Salonu

Kurupelit Kampüsü Atakum/SAMSUN

3- İhale konusu yapım işinin

3.1. Adı

: OMÜ 2026 MUHTELİF TADİLAT ve ONARIM İŞLERİ

3.2. Niteliği, türü ve miktarı

: Kurupelit Kampüsünde bulunan 2 Adet Binada 170 adet pencere doğrama makas değişimi, 1 Adet Binada 180 metre çatı yürüyüş yolu yapılması, 2 Adet Toplam 160 m2 Laboratuvar tadilatı, Çarşamba Kampüsünde 290 metre panel çit yapılması, Güzel Sanatlar Kampüsünde 350 kg alüminyum doğrama değişimi ve bu işlere bağlı her türlü tamirat tadilat elektrik tesisatı ve mekanik tesisat onarım işleri.

Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

Kurupelit Kampüsü, Güzel Sanatlar Kampüsü Atakum, Mustafa Kemal Güneşdoğdu Kampüsü Çarşamba SAMSUN

: Yer tesliminden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.

: Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:

4.1.1. Teklif mektubu.

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka

arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.3. Geçici teminat.

4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin % 70 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.

4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.

4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:

4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:

Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliği ekinde yer alan Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Listesi içindeki (B) ÜSTYAPI (BİNA) İŞLERİ III. GRUP: BİNA İŞLERİ Benzer iş olarak kabul edilecektir.

4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:

İnşaat Mühendisliği

Mimarlık

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.

7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.

8- Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.

10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.

12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.

13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.

14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

15- Diğer hususlar:

İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1

Teklifi sınır değer altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr'de

BASIN: ILN02482723

Çocukları oyunla anlayan sosyal hizmet modeli

Samsun Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü tarafından hazırlanan ve Orta Karadeniz Kalkınma Ajansı'nın (OKA) 2025 Yılı Sosyal Kalkınma ve Girişimcilik Teknik Destek Programı kapsamında desteklenen "Oyun Temelli Yeni Nesil Sosyal Hizmet Projesi" başarıyla tamamlandı. Samsun Büyükşehir Belediyesinin katkılarıyla yürütülen proje kapsamında 100 meslek elemanı eğitim ve süpervizyon süreçlerini tamamlayarak sertifikalarını aldı

ÇOCUKLARIN duygu, düşünce ve ihtiyaçlarını çoğu zaman oyun yoluyla ifade ettiği gerçeğinden hareketle hayata geçirilen proje ile çocuklara yönelik sosyal hizmet uygulamalarında oyun temelli yaklaşımların yaygınlaştırılması ve meslek elemanlarının uygulama becerilerinin geliştirilmesi hedefleniyor.

Yaklaşık bir buçuk ay süren program boyunca sosyal hizmet uzmanları, psikologlar, öğretmenler ve çocuk alanında görev yapan diğer meslek elemanlarına çocuk merkezli oyun terapisi ve drama uygulamalarına ilişkin kapsamlı eğitimler verildi. Eğitimlerin ardından gerçekleştirilen süpervizyon çalışmalarında katılımcıların edindikleri bilgi ve becerileri sahaya aktarmaları desteklendi.

Program sonunda düzenlenen sertifika törenine Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü Kemal Gümrükçü, Orta Karadeniz Kalkınma Ajansı Genel Sekreter Vekili Seda Dönmez, OKA Birim Koordinatörü Sümer Çakar, Samsun Büyükşehir Belediyesi Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdür Yardımcıları Yusuf Duru ve Selçuk Babillioğlu ile eğitimlerde görev alan Doç. Dr. Necla Talay, Psikolog Emrah Talay, proje eğitmenleri Prof. Dr. Müge Yılmaz ve Uzman Psikolog İpek Karaman katıldı.

Samsun Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü AR-GE ve Proje Koordinasyonu Birimi Sorumlusu Hicran Karadoğan Kınık, projenin yalnızca bir eğitim programı olmadığını, sahaya doğrudan etki eden bir kapasite geliştirme modeli olduğunu belirterek, "Çocuklar yaşadıkları duyguları, ihtiyaçları ve deneyimleri her zaman kelimelerle ifade edemezler. Çoğu zaman oyunlarıyla bize çok şey anlatırlar.

Bu nedenle çocukları sadece dinleyen değil, onların dünyasına oyun yoluyla da dahil olabilen bir sosyal hizmet yaklaşımını geliştirmeyi amaçladık. Eğitim sürecinde edindikleri bilgi ve becerileri uygulamaya aktaran meslek elemanlarımızın vakalara ilişkin deneyimlerini süpervizyon çalışmalarında destekledik.

Çocukların yüksek yararını esas alan, bilimsel temelli ve uygulamaya dönük bu modelin yaygınlaşmasını önemsiyoruz" dedi.

GÜÇLÜ AİLE, GÜÇLÜ TOPLUM, GÜÇLÜ SAMSUN

Samsun Büyükşehir Belediyesi Sağlık İşleri Dairesi Başkanlığı Aile ve Toplum Hizmetleri Şube Müdürü Yusuf Ziya Mutlu da projenin kurumlar arası iş birliğinin güzel bir örneği olduğunu belirterek, eğitim programının sahada önemli katkılar sağladığını ifade etti. Mutlu, proje kapsamında yürütülen çalışmaların çocuklara yönelik sosyal hizmetlerin niteliğini artırdığını kaydederek,

"Bu iş birliği içerisinde yürütülen projeden önemli faydalar elde ettik.

Önümüzdeki süreçte de benzer çalışmaların kurumlarımız arasındaki güçlü iş birliğiyle sürdürülmesini arzu ediyoruz. Amacımız güçlü aileleri, güçlü toplumu ve güçlü Samsun'u birlikte inşa etmektir. Samsun'a hizmet etmek ve vatandaşlarımızı daha nitelikli hizmet sunmak adına her türlü ortak çalışmanın içerisinde yer almaya devam edeceğiz" ifadelerini kullandı.

SAHAYA DOĞRUDAN YANSIYAN EĞİTİM MODELİ

Proje kapsamında eğitim alan meslek elemanlarının, öğrendikleri yöntemleri eğitim süreci devam ederken sahadaki çalışmalarına yansıtmaya başlamaları dikkat çekici bir kazanım olarak



ÇOCUKLARIMIZIN İHTİYAÇLARINI DOĞRU ANLAMAK ÖNEMLİ

Samsun Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü Kemal Gümrükçü ise proje kapsamında eğitim alan meslek elemanlarının sahaya hızlı şekilde uyum sağlamasının önemli bir başarı olduğunu ifade etti. Gümrükçü, "Çocuklarımızın ihtiyaçlarını doğru anlayabilmek ve onlara uygun destek mekanizmaları sunabilmek, sosyal hizmet çalışmalarımızın temelini oluşturmaktadır. Sosyal hizmetlerde yenilikçi yaklaşımlar destekliyor, önemsiyoruz. Oyun, çocukların kendilerini ifade etmelerinde en güçlü araçlardan biridir. Bu proje sayesinde meslek elemanlarımız çocuklarla daha

etkili iletişim kurabilecek, onların duygu ve ihtiyaçlarını daha sağlıklı değerlendirebilecektir. Bugün gerçekleştirdiğimiz tüm gün süren süpervizyon çalışmasında, eğitim alan meslek elemanlarımızın sahada uygulamaya başladıkları yöntemleri değerlendirme fırsatı bulduk. Katılımcılarımızın vakalar üzerinden aktardıkları deneyimler, eğitimin uygulamaya başarıyla yansıdığını göstermiştir. Uygulama sırasında karşılaşılan ihtiyaçlar, sorular ve mesleki güçlükler uzmanlarımız tarafından ele alınmış, çözüm önerileri geliştirilmiştir. Çocukların yüksek yararını esas alan bu çalışmanın ilimizde sunulan sosyal hizmetlerin niteliğine önemli katkılar sağlayacağına inanıyor, projeye destek veren tüm kurum ve paydaşlara teşekkür ediyorum" diye konuştu.

İl Müdürü Gümrükçü, çocukların sesini daha iyi duyan, duygularını daha doğru anlayan ve ihtiyaçlarına daha etkili yanıt veren sosyal hizmet uygulamalarının geliştirilmesine katkı sağlayan bu örnek modelin önümüzdeki dönemde farklı çalışma alanlarında da yaygınlaştırılmasının hedeflendiğini sözlerine ekledi.

■ İHA



Özlem ve Mustafa'dan evliliğe ilk adım

Çarşamba Kunderacılar Odası eski Başkanı ve Çarşamba Belediye Meclisi eski Üyesi Mithat Özcan'ın oğlu Mustafa Özcan ile Çarşamba eşrafından Beyit Uysal'ın kızı Özlem Uysal, görkemli bir törenle nişanlandılar

ÇARŞAMBA Kunderacılar Odası eski Başkanı ve Çarşamba Belediye Meclisi eski Üyesi Mithat Özcan'ın oğlu Uzm. Çvş. Mustafa Özcan ile Çarşamba eşrafından Beyit Uysal'ın kızı Ecz. Özlem Uysal, muhteşem bir nişan töreniyle evliliğe ilk adımları attılar. Çarşamba Gökçe Düğün salonunda gerçekleştirilen nişan törenine; Çarşamba Belediye Başkanı Hüseyin Dünder, Salıpazarı Belediye Başkanı Refaattin Karaca, çok sayıda kamu kurum ve kuruluşlarının daire müdürleri, meslek odası başkanları, sivil

toplum kuruluşlarının temsilcileri, siyasi parti temsilcileri, Uysal ve Özcan ailesinin fertleri ile yakınları ve davetliler katıldılar. Nişan yüzüklerini Çarşamba Belediye Başkanı Hüseyin Dünder ile Mithat Özcan ve Beyit Uysal birlikte taktılar. Evliliğe ilk adımı atan genç çift Özlem Uysal ile Mustafa Özcan'ın anne ve babası Emine ve Beyit Uysal çifti ile Türkan ve Mithat Özcan çifti davetlilerle tek tek ilgilenirken, davetlilerde genç çifte bir ömür boyu mutluluklar dilediler.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU

Ozanlar ve şairlerden muhteşem gece

İlkadım Belediyesi tarafından düzenlenen Ozanlar ve Şairler Buluşması, muhteşem bir organizasyonla gerçekleştirildi. İzleyenlerin büyük keyif aldığı gece öncesinde şehre gelen misafirler Samsun'u da gezme fırsatı buldu

İLKADIM Belediyesi Kültür ve sosyal İşler Müdürlüğü ile Samsun Yazarlar Derneği tarafından organize edilen 'Ozanlar ve Şairler Buluşması', Acem Tekkesi Kültür ve Sohbet Evi'nde gerçekleştirildi. Azerbaycan, Gürcistan, Türkiye Cumhuriyeti ve yurtiçinden birçok şair ve ozan katıldığı buluşmada, izleyenler sohbet ve türkülerle doydular. Sunuculuğunu Doğan Kan'ın yaptığı, 2 gün süren ve izleyenlerin büyük keyif aldığı gece öncesinde program dolayısıyla Samsun'a gelen şair ve ozanlar için şehirde doğa ve kültür gezileri de düzenlendi.

OZAN VE ŞAİRLER SAMSUN'U GEZDİ

Organizasyona katılım sağlayan şair ve ozanlara teşekkür eden İlkadım Belediye Başkanı İhsan Kurnaz, "Kültürümüzün önemli parçalarından olan türküler ve halk sohbetlerinin en güzel örneklerinin yaşandığı 'Ozanlar ve Şairler Buluşması' programımızı gerçekleştirdik. Davetimize icabet eden tüm şairlerimize, ozanlarımıza ve bu muhteşem geceyi izlemeye gelen misafirlerimize teşekkür ediyorum. 2 gün süren ve izleyenlerin keyif aldığı programımız öncesinde de şehrimize gelen kıymetli misafirlerimizi şehir turuna çıkarttık. Doğal güzelliklerimizi, tarihi ve kültürel değerlerimizi onlara gösterme imkanı yakaladık. Bu noktada bize desteklerini esirgemeyen Büyükşehir Belediye Başkanımız Halit Doğan'a da katkılarından dolayı teşekkür ediyorum. Sanatın ve sanatçının yanında olan bir belediye olarak bu ve benzeri kültürel faaliyetlere devam edeceğiz. Kültürümüzün



yaşatılması ve gelecek nesillere aktarılması için elimizden gelen tüm gayreti göstereceğiz. Bu uğurda emek veren Samsun Yazarlar Derneği Başkanı

Ahmet seven ve yönetimine de organizasyona katkılarından dolayı teşekkür ediyorum" dedi.

■ İLKADIM BELEDİYESİ BÜLTEN

GO RENT
—OTO KİRALAMA—

gorentkiralama@gmail.com

Gsm: 0554 255 84 83

Tel: 0 362 844 85 25

Çınarlık Mah. Eyüpsultan Cad. No: 2/B Çarşamba/SAMSUN

ROTAW

✓ Emlak ✓ Turizm
✓ Rent a Car ✓ Danışmanlık

Sinop'taki dev fuarda
150 stant kurulacak

SİNOP'ta 15-21 Haziran tarihleri arasında ilk kez düzenlenecek olan North Expo ile Karadeniz Tarım ve Hayvancılık Fuarları'nın basın lansmanı yapıldı. Farklı sektörlerden 150 stant alanının kurulacağı dev organizasyonla kentin ticaret, sanayi ve turizm potansiyeline büyük katkı sunulması hedefleniyor. ■ İHA

\$	ALİŞ	€	ALİŞ	₺	ALİŞ
45,970		53,009		6.408,30	
SATIŞ		SATIŞ		SATIŞ	
46,111		53,148		6.409,16	

'Sıfır Atık Forumu 2026' tarımda yeni ortaklıklara kapı araladı

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, "Sıfır Atık Forumu 2026" kapsamında çok verimli ikili görüşmeler gerçekleştirdiklerini ve yeni işbirliklerinin temellerini attıklarını belirterek, "Önümüzdeki dönemde de Türkiye, sahip olduğu birikim ve tecrübeyle gıda güvenliği, su yönetimi, sürdürülebilir tarım ve sıfır atık politikaları alanlarında uluslararası işbirliklerini güçlendirmeye, bölgesel ve küresel ölçekte çözümün bir parçası olmaya devam edecektir" dedi

SIFIR Atık Vakfının koordinasyonunda Atatürk Havalimanı'nda gerçekleştirilen "Sıfır Atık Forumu 2026"da Tarım ve Orman Bakanlığı ile birçok ülkelye işbirliğinin geliştirilmesi için anlaşmalar imzalandı.

Bakan Yumaklı, Türkiye'nin uluslararası ölçekte son derece önemli bir organizasyona ev sahipliği yaptığı için COP31 Antalya'ya giden yolda gerçekleşen "Sıfır Atık Forumu ve Sıfır Atık Festivali"nin, dünyanın dört bir yanından bakanları, uluslararası kuruluşların üst düzey temsilcilerini, akademisyenleri ve uzmanları bir araya getirdiğini söyledi.

Yumaklı, "Cumhurbaşkanı'mız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın liderliğinde ve Saygıdeğer Emine Erdoğan Hanımefendi'nin himayelerinde küresel bir harekete dönüşen Sıfır Atık yaklaşımının bugün dünya tarafından sahipleniliyor olması, ülkemizin çevre ve sürdürülebilirlik alanındaki öncü rolünün en somut göstergelerinden biridir" değerlendirmesinde bulundu.

İklim değişikliği, kuraklık, doğal kaynakların azalması ve artan nüfus gibi küresel meydan okumalar karşısında gıda ve su güvenliğinin tüm ülkelerin stratejik öncelikleri arasında yer aldığına dikkati çeken Yumaklı, "Artık tarım, yalnızca üretim meselesi değil milli güvenlikten ekonomik kalkınmaya, sosyal refahtan çevresel sürdürülebilirliğe kadar birçok alanı doğrudan etkileyen küresel bir konu haline gelmiş durumda. Bu nedenle ülkeler, vatandaşlarının güvenilir gıdaya erişimini garanti altına almak için tarıma her zamankinden daha fazla önem veriyor çünkü yeterli, kaliteli ve sürdürülebilir gıdaya erişim, tüm insanların en temel haklarından biridir. Biz de Türkiye olarak bu anlayışla üretimi artırırken doğal kaynaklarımızı koruyan, israfı azaltan ve gelecek nesilleri gözetin

politikalar geliştirmeye devam ediyoruz" ifadelerini kullandı.

Yumaklı, forumun verimli geçtiğine işaret ederek, şunları kaydetti:

"Kendi alanımız açısından değerlendirildiğimizde, gıda kayıplarının ve israfının azaltılması, su verimliliğinin artırılması, doğal kaynakların korunması ve sürdürülebilir üretim modellerinin yaygınlaştırılması konularında ülkemizin tecrübelerini uluslararası paydaşlarımızla paylaşma fırsatı bulduk. Aynı zamanda diğer ülkelerin uygulamalarını yerinde değerlendirme ve ortak çalışma alanlarını geliştirme imkanı elde ettik. Forum kapsamında çok verimli ikili görüşmeler gerçekleştirdik, yeni işbirliklerinin temellerini atık ve mevcut ilişkilerimizi daha da güçlendirdik. Tarım diplomasisini sadece ürün ticareti olarak değil bilgi paylaşımı, teknoloji transferi, sürdürülebilirlik ve ortak kalkınma perspektifiyle ele alıyoruz. Önümüzdeki dönemde de Türkiye, sahip olduğu birikim ve tecrübeyle gıda güvenliği, su yönetimi, sürdürülebilir tarım ve sıfır atık politikaları alanlarında uluslararası işbirliklerini güçlendirmeye, bölgesel ve küresel ölçekte çözümün bir parçası olmaya devam edecektir."

İKİLİ GÖRÜŞME YAPILAN ÜLKELER

Bakan Yumaklı, forum kapsamında Libya Tarım ve Hayvancılık Bakanı Abdullatif Husay, Lübnan Tarım Bakanı Nizar Hani, Moldova Tarım ve Gıda Endüstrisi Bakanı Ludmila Catlabuga, Özbekistan Tarım Bakanı İbrokhim Abdurakhmonov, Gambiya Tarım, Hayvancılık ve Gıda Güvenliği Bakanı Demba Sabally, Maldivler Balıkçılık, Tarım ve Okyanus Kaynakları Bakanı Ahmed Shiyam, Peru Kalkınma ve Sosyal Katılım Bakanı Lily Norka Vasquez Davila, Filistin Tarım



Bakanı Prof. Dr. Rezzak Abdelrahman Salem Salimia ve Kuzey Makedonya Tarım, Orman ve Su Ekonomisi Bakanı Cvetan Tripunovski ile görüşmeler gerçekleştirildi.

İMZALANAN ANLAŞMALAR

Türkiye ile Gürcistan arasında ormancılık alanındaki işbirliğinin geliştirilmesi amacıyla mutabakat zaptı imzalandı. Anlaşma, iki ülke arasında sürdürülebilir orman yönetimi, ağaçlandırmaya, biyolojik çeşitliliğin korunması, çölleşme, erozyon ve orman yangınlarıyla mücadele, coğrafi bilgi sistemleri, uzaktan algılama teknolojileri ve orman kaynaklarının izlenmesi gibi geniş bir yelpazede bilgi, deneyim ve teknoloji paylaşımını öngörüyor.

Mutabakat zaptı kapsamında eğitim programları, ortak araştırma ve projeler, uzman değişimi ile bilimsel ve teknik bilgi paylaşımı gerçekleştirilecek. Ayrıca işbirliği faaliyetlerinin etkin şekilde yürütülmesi amacıyla Türkiye Tarım ve Orman Bakanlığı ile Gürcistan Çevre Koruma ve Tarım Bakanlığı koordinasyonunda Ormancılık Ortak Komitesi kurulacak.

Bu işbirliği, iki ülkenin orman ekosistemlerinin korunması, rehabilitasyonu ve sürdürülebilir

yönetimi konularındaki ortak çabalarını güçlendirirken bölgesel çevresel sürdürülebilirliğe ve doğal kaynakların etkin yönetimine de katkı sağlayacak.

Mutabakat zaptı, Gürcistan Çevre Koruma ve Tarım Bakanı David Songulashvili ile Bakan Yumaklı tarafından imzalandı.

Gürcistan ile sulama ve drenaj alanında da anlaşma imzalandı.

Sulama ve drenaj yönetimi ile amelioratif altyapı alanlarında işbirliğinin geliştirilmesine yönelik imzalanan mutabakat zaptıyla iki ülke arasında bilgi, deneyim ve teknoloji paylaşımı teşvik edilerek su kaynaklarının daha verimli kullanılması ve tarımsal üretimde sürdürülebilirliğin artırılması amaçlanıyor.

Mutabakat zaptı kapsamında sulama altyapısının rehabilitasyonu, modern sulama sistemlerinin yaygınlaştırılması, akıllı sulama teknolojileri, su kullanıcı örgütlerinin geliştirilmesi, su verimliliği, iklim değişikliğine uyum, enerji verimli sulama uygulamaları ve arazi toplulaştırma çalışmaları gibi geniş bir yelpazede işbirliği yapılacak. Ayrıca uzman değişimi, eğitim programları, çalıştaylar ve teknik bilgi paylaşımı yoluyla iki ülke arasındaki kurumsal kapasitenin güçlendirilmesi hedefleniyor.

Tarımsal su yönetimi alanında bölgesel işbirliğinin geliştirilmesine ve iki ülke arasındaki dostane ilişkilerin daha da geliştirilmesine katkı sağlayacak anlaşmanın yürürlüğe girmesiyle taraflar, sulama ve drenaj yönetiminde iyi uygulamaların paylaşılması ve ortak projelerin geliştirilmesi yönünde çalışmalarını sürdürecektir.

Türkiye ile Özbekistan arasında da "Bakanlıklara Bağlı Araştırma Enstitüleri Arasında İşbirliğine Dair Yol Haritası" da Bakan Yumaklı ile Özbekistan Tarım Bakanı İbrokhim Abdurakhmonov arasında imzalandı.

■ AA

Bakan Bayraktar enerji verimliliğinde uluslararası işbirliği çağrısında bulundu

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, enerji verimliliğinin küresel iklim ve kalkınma tartışmalarında çok daha merkezi bir konuma yerleşmesi gerektiğini belirterek, "Hiçbir ülke verimlilik potansiyelini tek başına tam anlamıyla hayata geçiremez. Dönüşümün ölçeği, daha güçlü ve daha kapsamlı uluslararası işbirliğini, daha derin bilgi paylaşımını ve daha yenilikçi finansman ile teknoloji ortaklıklarını gerektiriyor" dedi

BAKAN Bayraktar, Sıfır Atık Vakfı koordinasyonunda Atatürk Havalimanı'nda gerçekleştirilen Sıfır Atık Forumu 2026 kapsamında düzenlenen "Yüksek Düzeyli Enerji Diyalogu Toplantısı"nın açılışında konuştu.

Dünyanın bir yandan ekonomik büyümeyi ve enerji güvenliğini sağlamaya çalıştığı, diğer yandan da iklim hedeflerine ulaşabilmek için emisyonları azaltmaya çalıştığı bir dönemde bir araya geldiğini ifade eden Bayraktar, "Covid-19 salgını, tedavik zinciri aksaklıkları, ticaret savaşları, doğal afetler, Ukrayna'daki savaş ve şimdi de İran'da yaşanan gelişmeler ile petrol ve doğal gaz piyasalarında şimdiye kadar gördüğümüz en büyük arz şokları. Bu karmaşık koşullar altında iki kavram her zamankinden daha kritik bir önem taşıyor: Sıfır atık ve enerji verimliliği" değerlendirmesinde bulundu.

Bayraktar, sıfır atık ve enerji verimliliğinin aynı vizyonun iki temel sütunu olduğunu belirterek, "Özlerinde, aynı basit ve güçlü ilkeleri paylaşıyorlar: Atığın önlenmesi ve kaynakların en verimli şekilde kullanılması. Sıfır atık bize şunu söyler: 'Değerli kaynakları çöpe atmayın. Onları geri kazanın ve geri dönüştürün.' Enerji verimliliği ise şunu söyler: 'Enerjiyi israf etmeyin. Onu akıllıca kullanın.' Her ikisi de değerli en üst düzeye çıkarır. Her ikisi de çevreyi korur. Her ikisi de ekonomik dayanıklılığımızı güçlendirir ve her şeyden önemlisi, her ikisi de gelecek

nesillere karşı sorumluluğumuzu yansıtır" diye konuştu.

2030 yılına kadar 20 milyar doların üzerinde yatırım öngörüyoruz

Enerji verimliliğinin en temiz, en hızlı ve en uygun maliyetli kaynak olduğunu, tasarruf edilen her kilovatsaatın üretmek, ithal etmek veya bedelinin ödenmesi gerekmeyen enerji anlamına geldiğini aktaran Bayraktar, şunları kaydetti:

"2024 yılında, Türkiye'nin 2030 Enerji Verimliliği Stratejisi ile İkinci Ulusal Enerji Verimliliği Eylem Planı'nı hayata geçirdik. Bu kapsamlı ve iddialı yol haritası çerçevesinde, enerji üretiminden binalara, sanayiden ulaşıma ve tarıma kadar tüm sektörlerde 2030 yılına kadar 20 milyar doların üzerinde yatırım öngörüyoruz. Hedeflerimiz iddialı ancak ulaşılabilir olduğuna inanıyoruz: Enerji tüketiminde yüzde 16 azalma sağlamak, bunun sonucunda 100 milyon ton emisyonun önüne geçmek ve ekonomimiz için uzun vadede önemli tasarruflar elde etmek. Sadece 2024 ve 2025 yıllarında enerji verimliliği alanında yaklaşık 7,6 milyar dolarlık yatırım hareketi geçirdik. Bu yatırımlar şimdiden toplamda 4,6 milyon ton petrol eşdeğeri enerji tasarrufu ve 14,3 milyon ton karbon emisyonu azaltımı sağladı. Bu miktar, yaklaşık 30 milyon ağacın yaşamları boyunca absorbe edeceği emisyonu eşdeğerdir."

Bayraktar, enerji verimliliğinin önemine dikkati çekerek, "COP31'e doğru ilerlerken, enerji verimliliğinin küresel iklim ve kalkınma tartışmalarında çok daha

merkezi bir konuma yerleşmesi gerektiğine inanıyoruz. Çünkü enerji verimliliği yalnızca çevresel bir araç değildir. Aynı zamanda bir enerji güvenliği aracıdır ve hızla değişen küresel ekonomide giderek daha fazla bir rekabetçilik aracına dönüşmektedir" dedi.

Bu potansiyelin ortaya çıkabilmesi için işbirliğinin önemine de değinen Bayraktar, şöyle devam etti:

"Hiçbir ülke verimlilik potansiyelini tek başına tam anlamıyla hayata geçiremez. Dönüşümün ölçeği, daha güçlü ve daha kapsamlı uluslararası işbirliğini, daha derin bilgi paylaşımını ve daha yenilikçi finansman ile teknoloji ortaklıklarını gerektiriyor. Bu nedenle Türkiye, politika tasarımı, düzenleyici çerçeveler, dijitalleşme, ölçme ve doğrulama sistemleri gibi sürdürülebilir finansman modelleri gibi alanlarda tüm katılımcı ülkeler ve kurumlarla işbirliğini daha da güçlendirmeye hazır."

Bayraktar, geri dönüştürülen her ürünün, önlenen her ton atığın ve tasarruf edilen her kilovatsaatın daha sürdürülebilir bir geleceğe bir adım daha yaklaştırdığını altını çizerek, "Gezegeneğimizin kaynakları sınırlı olabilir, ancak yenilik yapma, işbirliği geliştirme ve verimliliği artırma kapasitemiz sınırsızdır. Bugünkü yuvarlak masa toplantısının anlamlı bir diyalog ortamı oluşturacağına ve yeni ortaklıklar ile somut işbirliklerinin önünü açacağına yürekten inanıyorum. Türkiye, sizlerle çalışmaya hazır" ifadelerini kullandı.

■ AA

Ticaret Bakanlığı: Mikro ihracat son 10 yılda yaklaşık 15 kat büyüdü

Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanan "Basitleştirilmiş Gümrük Beyannamesi Kapsamında İhracat Rotaları 2025" raporunda, Türkiye'nin sınır ötesi e-ticaret performansına ilişkin kapsamlı veriler paylaşıldı. Rapora göre mikro ihracat hacmi son 10 yılda yaklaşık 15 kat artarken, Türk ürünlerine yönelik talebin bazı pazarlarda dikkat çekici şekilde yükseldiği belirtildi

TİCARET Bakanlığı, "Basitleştirilmiş Gümrük Beyannamesi Kapsamında İhracat Rotaları 2025" raporunu yayımladı. Bakanlıktan yapılan açıklamada, raporla Türkiye'nin sınır ötesi e-ticaret alanındaki gelişiminin kapsamlı veriler ışığında ortaya konulduğu belirtilerek, son 10 yılda yaklaşık 15 kat büyüyen mikro ihracat hacminin, üreticilerin, girişimcilerin ve e-ihracat ekosistemlerinin küresel pazarlardaki etkinliğinin arttığını gösterdiği ifade edildi.

Raporda, hangi ürünlerin hangi ülkelere gönderildiğinden ülke bazlı tüketici tercihlerine, ürünlerin birim satış değerlerinden Türk satıcılarının güçlü olduğu sektörlerle kadar geniş bir veri setine yer verildiği bildirildi.

Ayrıca gelişme potansiyeli taşıyan ürün grupları, mikro ihracat sonrasında iadeye konu edilen eşya türleri, pazaryeri ve pazaryeri dışı satışların dağılımı ile kara yolu, hava yolu, Ro-Ro ve deniz yolu taşımacılığının mikro ihracattaki kullanım oranlarının da detaylı şekilde analiz edildiği kaydedildi.

Açıklamada, çalışmanın bazı pazarlarda daralma yaşanmasına rağmen belirli ülkelerde Türk ürünlerine yönelik talebin dikkat çekici biçimde arttığını ortaya koyduğu belirtilerek, küresel ölçekte sınır ötesi e-ticarette korumacı politikaların güç kazandığı bir dönemde Türkiye'nin paket hacmindeki yükselişin firmaların dijital ticaret uyum kabiliyetini ve rekabet gücünü yansıttığı vurgulandı.

Basitleştirilmiş gümrük beyannamesi uygulamasının özellikle küçük ve orta ölçekli işletmeler ile kadın ve genç girişimcilerin uluslararası pazarlara erişimini kolaylaştırdığına işaret edilen açıklamada, bu sayede Türkiye'nin üretim gücünün dijital ticaret kanalları aracılığıyla küresel ölçekte daha görünür hale geldiği ifade edildi.

Açıklamada, e-ihracat ekosistemlerinin geliştirilmesine yönelik çalışmaların sürdürüleceği belirtilerek, ticareti kolaylaştıran uygulamaların geliştirilmesi ve girişimcilerin küresel pazarlardaki varlığını artırılması yönündeki kararlılığın devam ettiği kaydedildi. ■ İHA

Canik'te 2 ton atık yağ toplandı



Canik Belediyesi'nin gerçekleştirdiği 4. Dönem Bitkisel Atık Yağ Toplama Yarışması'nda toplanan 2,1 ton bitkisel atık yağ, geri dönüşüme kazandırıldı

CANIK Belediyesi'nin ilçede gerçekleştirdiği 4. Dönem Bitkisel Atık Yağ Toplama Yarışması'nda ödülleri sahibini aldı. Canik'teki okullarda gerçekleştirilen ve bu yıl da öğrencilerin yoğun ilgiyle katıldığı yarışma çerçevesinde, toplam 2,1 ton bitkisel atık yağ toplandı. Sıfır atık, geri dönüşüm ve sürdürülebilir gelecek konularında farkındalığın artırılması hedeflenen yarışmada, 4 kategoride ödüller verildi. Sıfır atık alanında örnek projeleri hayata geçirmeye devam ederken, erken yaşlarda çocuklarda ve gençlerde sıfır atık bilinci oluşturmaya yönelik çalışmalar sürdürdüklerini aktaran Canik Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı, "Canik'imizde doğa ve çevre dostu nesiller yetiştirmeye devam ediyoruz" dedi.

SIFIR ATIKTA ÖNCÜ BELEDİYE CANIK

Canik Cahit Zarifoğlu İlkokulu'nun topladığı 424 litre bitkisel atık yağ ile 2025-2026 Eğitim Öğretim Yılı'nda en çok bitkisel atık yağ toplayan okul olarak kayıtlara geçtiği yarışmanın ödül töreninde, ilkökuller, ortaokuller, lise ve en çok bitkisel atık yağ toplayan okul

kategorilerinde ödüller verildi. Doğal kaynakların korunması ve enerji tasarrufu sağlanmasının sıfır atık prensibinden geçtiğine işaret eden Başkan İbrahim Sandıkçı, ödül töreninde gerçekleştirdiği konuşmada, "Canik'imizde sıfır atığa yönelik projelerimize yenilerini eklemeye devam ediyoruz. Bir taraftan sıfır atık kültürünü toplumumuzda yaygınlaştırmaya yönelik programlarımızı sürdürüyor, diğer taraftan çocuklarımızın ve gençlerimizin sıfır atık bilinci kazanmalarına yönelik uygulamalı eğitimler ve etkinlikler gerçekleştirilmeye devam ediyoruz. Canik Mobil Sıfır Atık Aracımızla ve Canik Sıfır Atık Marketimizle geri dönüştürülebilir atıkların yeniden kazanımını sağlıyor, aile bütçesine destek oluyoruz. Ortak evimiz dünya için bir olan, birlik olan ve topladıkları bitkisel atık yağlarla farkındalık oluşturan tüm öğrencilerimizi canıgönülden tebrik ediyorum. Çocuklarımızı ve gençlerimize daha yaşanabilir bir gelecek miras bırakmak için çalışmaya devam edeceğiz" şeklinde konuştu.



COŞKU DOLU ANLAR

Canik Macera Parkı'nda düzenlenen ödül törenine ayrıca Canik Kaymakamı Şeref Aydın, Samsun Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürü Tevfik Akçay, AK Parti Canik İlçe Başkanı Muhammed Emin Duran, Canik İlçe Milli Eğitim Müdürü Zahit Köseoğlu, Canik Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Müdürü Yusuf Celil Caner, Canik İlçe Müftüsü Bayram Karar, Canik İlçe Emniyet Müdürü

Yardımcısı Eyüp Bilici, öğretmenler, öğrenciler ve aileler de katıldı. Bisiklet, spor seti, kulak üstü bluetooth kulaklık, akıllı saat ödülleri verildiği ve hatıra fotoğrafı çekilmesiyle

tamamlanan ödül töreninin ardından öğrenciler, aileleri ile birlikte Canik Macera Parkı'nda yer alan dev adrenalin oyun alanlarında doyasıya eğlendi.

■ CANIK BELEDİYESİ BÜLTEN



Özakçaylı'nın anne acısı

ÇARŞAMBA eşrafından Samsun Büyükşehir Belediye Meclisi ve Çarşamba Belediye Meclisi eski üyesi, işadamı Cihangir Özakçaylı'nın annesi, işadamı Kemal Aşar'ın kızı, Samsun eski milletvekili Ecz. Cemal Alishan'ın, Çarşamba Abdullahpaşa Site Camii Yaptırma ve Yaşatma Derneği Başkanı Muzaffer Alishan'ın ve işadamı Muhittin Alishan'ın teyzesi Nahide Özakçaylı, geçirdiği rahatsızlık neticesinde vefat etti. Özakçaylı'nın vefatı Çarşamba'da üzüntüyle karşılanırken, naaşı Çarşamba Rıdvanbey Camii'nde kılınan Cenaze namazından sonra Çarşamba Göğceli aile kabristanlığına defnedildi. Cenaze törenine; Samsun Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Nihat Soğuk, Samsun eski milletvekili Fuat Köktas, Çarşamba Belediye Başkanı Hüseyin Dündar, Sahpazarı eski Belediye Başkanı Halil Akgül, çok sayıda kamu kurum ve kuruluşlarının daire müdürleri, Belediye Meclis Üyeleri, çok sayıda meslek odası başkanları, sivil toplum kuruluşlarının temsilcileri, siyasi parti temsilcileri, iş adamları ile merhume Özakçaylı'nın aile fertleri ve yakınları katıldılar.

■ Deniz COŞKUN

Havza ilçesinde hayat normale dönüyor

Sağanak sonrası taşan dere nedeniyle merkezi su altında kalan Samsun'un Havza ilçesinde hayat, yürütülen çalışmaların ardından normale dönüyor

KUVVETLİ yağışın ardından 12 Mayıs'ta Hacı Osman Deresi'nin taşması sonucu İcadiye, 25 Mayıs, Bahçelievler, Medrese, Çay ve Yeni Mescit mahallelerinde su baskınları meydana geldi.

Valilik koordinasyonunda Afet ve Acil Durum Müdürlüğü (AFAD), Büyükşehir Belediyesi, Devlet Su İşleri (DSİ) 7. Bölge Müdürlüğü, Karayolları 7. Bölge Müdürlüğü, Havza Kaymakamlığı ve Belediyesi, İl Emniyet Müdürlüğü, İl Jandarma Komutanlığı, İl Sağlık Müdürlüğü, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Müdürlüğü, Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü, Tarım ve Orman İl Müdürlüğü, İl Defterdarlığı, Yeşilirmak Elektrik Dağıtım AŞ (YEDAŞ), Türk Kızılay ve ilgili kurum ekipleri bölgeye sevk edildi.

Selin ardından müdahale, hasar tespit, onarım, temizlik, gıda temini ve psikososyal destek çalışmalarını yürütüldü. İçişleri Bakanlığı AFAD Başkanlığı ile Samsun Valiliği tarafından afetten etkilenenlerin acil ihtiyaçlarının karşılanması amacıyla ödenek aktarıldı. Yürütülen çalışmalarda 2 bin 624 personel, 1200 AFAD ve akredite sivil toplum kuruluşu gönüllüsü görev aldı, 362 kara aracı ile 132 iş makinesi kullanıldı.

Taşkından 70 konut ve 377 iş yerinin zarar gördüğü ilçede, hayat normale dönmeye başladı. Havza'da esnafın büyük çoğunluğu, yürütülen çalışmaların ardından yeniden faaliyetlerine başladı.

İlçede taşkınla sebep olan



Hacı Osman Deresi'nin üzerinin açılması ve dere yatağının temizlenmesi için de çalışmalar sürüyor.

DEVLET HER ZAMAN YARDIMCI OLDU BİZE

Taşkında iş yeri zarar gören Fatih Gümüş, AA muhabirine, selden sonra yoğun çalışma yürütüldüğünü, özellikle temizlik çalışmalarının kısa zamanda tamamlandığını söyledi.

Sel sonrası devleti yanlarında gördüklerini vurgulayan Gümüş, "İlk etapta zarar gören pencerelerimiz, kapılarımız devlet tarafından yenilendi. Sonra maddi yardım aldık. Yine maddi yardımların olacağı söylüyor. Devlet her zaman yardımcı oldu bize" dedi.

İlçe esnafından Muhammed Eren Ergin de dükkanına çamur ve su girdiğini belirtti.



İş yerini Kurban Bayramı'na yetiştirmek için gayret gösterdiklerini dile getiren Ergin, "Allah razı olsun, devletimiz de yanımızda

Devletimiz maddi ve manevi desteklerini halen yapmaya devam ediyor. Devletimiz çok büyük bir devlet. İnşallah bunun da üstesinden geleceğiz" ifadelerini kullandı.

AFETTE CAN KAYBI OLMADIĞINDAN DOLAYI ALLAH'A HAMDEDİYORUM

Taşkın nedeniyle 45 evin zarar gördüğü Bahçelievler Mahallesi'nin muhtar Bülent Çalışkan, en çok konutun zarar gördüğü mahalle olduklarına dikkati çekti.

Yaralanan sınırlarında görev alan bütün kamu kurum ve kuruluşları ile gönüllülere teşekkür eden Çalışkan, "Zarar gören hanelerimizin çoğuna sosyal yardımlaşma kuruluşlarımızca eşyalar temin edildi. Afette can kaybı olmadıktan dolayı Allah'a hamdediyorum" diye konuştu.

DSİ tarafından Hacı Osman Deresi'nde yürütülen çalışmalarda değerli Çalışkan, "Dere yatağının genişletileceği ve ıslah edileceği, sel kapını kurulacağına duyurularını alıyoruz. Bu konuda da emeği geçen herkese teşekkür ediyoruz" dedi.

■ AA

Arena

Yıl: 23 Sayı: 8032

8 Haziran 2026 Pazartesi

Yayın Türü: Yerel Süreli Yayın

Buyruk Yayıncılık Gazetecilik Reklamcılık
İnş. Turizm Ticaret. Ltd. Şti adına

İMTİYAZ SAHİBİ

HASAN KURUMAHMUTOĞLU

İCRA KURULU BAŞKANI

ALİ ALTINTAŞ

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ

TUĞBA GENÇALİ

HUKUK DANIŞMANLARI

Av. ARIF ŞİMŞEK - Av. HASAN FAHRİ ANIL

YÖNETİM : Hançerli Mah. Yalı Camii Sok. No: 7/D

Tel: 0362 234 52 00 Fax: 0362 234 70 70

İlkadım / Samsun

BASKI : İhlas Gazetecilik A.Ş.

Organize Sanayi Bölgesi

10.Cadde No:2 Arsiv/ Trabzon

Tel: 0 462 711 40 22 info@tg.com.tr

DAĞITIM : PARS EKSPRES KARGO TAŞIMACILIK SAN. TİC. LTD. ŞTİ.

Gazete Dağıtım

www.gazetearena.com e-posta: info@gazetearena.com

ISSN 1307-7120

UETS: 25909-80801-66958

Gazetemizde yayınlanan yazıların sorumluluğu yazarlarına aittir

Samsun'un 5 aylık trafik bilançosu

EMNİYET Genel Müdürlüğü Trafik Başkanlığı ile Jandarma Genel Komutanlığı verilerine göre, mayıs ayında jandarma sorumluluk alanında 114 trafik kazası meydana geldi. Bu kazalarda 1 kişi hayatını kaybederken 107 kişi yaralandı. Polis sorumluluk bölgesinde ise bin 66 trafik kazası yaşandı. Söz konusu kazalarda 1 kişi yaşamını yitirirken 658 kişi yaralandı.

2026 yılının ocak-mayıs dönemini kapsayan ilk 5 ayında Samsun genelinde jandarma bölgesindeki trafik kazalarında 8 kişi hayatını kaybetti, 302 kişi yaralandı. Polis sorumluluk alanında ise 14 kişi yaşamını yitirirken 2 bin 835 kişi yaralandı. Böylece kent genelinde yılın ilk 5 ayında trafik kazalarında hayatını kaybedenlerin sayısı 22'ye ulaştı.

Mayıs ayında yaşanan ölümlü kazalardan biri 7 Mayıs'ta Terme ilçesi Yüksek Yayla Mahallesi Yumru Taş mevkisinde meydana geldi. Kereste yüklü kamyonetin yaklaşık 200 metrelik uçurumdan dere yatağına yuvarlandığı kazada 1 kişi yaşamını yitirdi.

Bir diğer ölümlü kaza ise 11 Mayıs'ta İlkadım ilçesi Ankara yolu Anadolu Bulvarı Toybelen

mevkisinde yaşandı. Balık fabrikasında işe başlayacağı ilk gün iş yerinin karşısına geçmeye çalışan 3 çocuk annesi kadın, otomobilin çarpması sonucu olay yerinde hayatını kaybetti.

Ote yandan, mayıs ayı verileri, Samsun'da trafik kurullarına uyulmamasının yol açtığı kazaların can kayıplarını ve yaralanmaları açısından önemli bir sorun olmaya devam ettiğini ortaya koydu.

■ İHA

Büyükşehir Belediye Meclisi Üyesi Hasan İPEK: Meteoroloji arazisi amacı dışında kullanılamaz!

EMSAL DEĞERE DİKKAT ÇEKTI!

Samsun Büyükşehir Belediye Meclisi Üyesi Hasan İpek, satışa çıkartılan Meteoroloji arazisinin daha önce Kentsel Dönüşüm ve Gelişim Alanı ilan edildiğini hatırlatarak, "Arazi amacı dışında kullanılamaz! Ayrıca, belediyenin iştiraki SAMKENT tarafından satışa çıkarıldığı için süreç kontrol edilemeyecektir" dedi

SAMSUN Büyükşehir Belediyesi iştiraki SAMKENT Yapı Sanayi ve Ticaret A.Ş., Atakum'da bulunan eski Meteoroloji 10. Bölge Müdürlüğü arazisini, 2 milyar 145 milyon TL'den "arsa satışı karşılığı gelir paylaşımı modeli" ile satışa çıkardı. Gazete Arena'ya özel açıklamasında 15 dönümlük arazinin daha önce Kentsel Dönüşüm ve Gelişim Alanı ilan edildiğini hatırlatan Samsun Büyükşehir Belediyesi CHP Meclis Üyesi Hasan İpek, satışa çıkartılan taşınmazın bu sebepten ötürü amacı dışında kullanılmayacağını altını çizdi.

MECLİS KONTROL EDEMEYECEKTİR

Diğer taraftan satışın Büyükşehir Belediyesi'nin iştiraki olan SAMKENT şirketi tarafından yapılmasından dolayı oluşacak yetersizliklere dikkat çeken CHP'li Meclis Üyesi İpek, "Taşınmaz satışının şirket üzerinden yapılacak olmasından dolayı, meclisimiz süreci kontrol edemeyecektir" şeklinde konuştu. Son olarak ihale ilanın da yer alan emsal



2 notunu değerlendiren Hasan İpek, "Kentsel Dönüşüm ve Gelişim Alanı olarak belirlenen alanlarda emsal 1,8'dir. Burada

satışa çıkan taşınmaz için emsal 2 notu düşülerek, değeri artırılmıştır" ifadelerini kullandı.

■ Ercan ÜSLÜ



AK Partili Eker'e ADLİ KONTROL!

Terme Belediye Meclisi'nin AK Partili üyesi Rümeysa Eker, Atatürk'ü hedef alarak, Kemalist ve solculara yaptığı ağır hakaretler sonrasında istifa etti. Suç duyurusu üzerine hakim karşısına çıkan Eker, adli kontrol şartıyla serbest bırakıldı

SAMSUN'da, Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ü hedef alarak, Kemalist ve solculara ağır hakaretler eden Terme Belediye Meclisi Üyesi Rümeysa Eker, hakim karşısına çıktı. AK Partili meclis üyesi Eker, yaptığı paylaşımında suç örgütleriyle ilgili ifadeler kullanarak bunların "Kemalist" ve "solu destekleyen" kesimler olduğunu öne sürmüştü, ardından gelen tepkiler üzerine ise hem partiden hem de görevinden istifa etmişti.

YURT DIŞI YASAĞI GETİRİLDİ

Atatürkçü Düşünce Derneği Samsun Şubesi ile CHP Terme İlçe Başkanlığı'nın suç duyurusu üzerine Türk Ceza Kanunu'nun 216/2.



maddesinde düzenlenen "Halkın Bir Kesimini Diğer Bir Kesimine Karşı Aşağılama" suçlamasıyla nöbetçi sulh ceza hakimliğine sevk edilen Eker hakkında, Terme Adliyesi'nde görülen duruşma sonrasında adli kontrol ve yurt dışı çıkış yasağı kararı verildiği öğrenildi.

■ Ercan ÜSLÜ

Bankacılığı bırakan kadın çiftçi çilek üretimine yöneldi

Samsun'un Alaçam ilçesinde yaşayan 27 yaşındaki Zehra Şahin, bankadaki işini bırakarak tarıma yöneldi

ŞAHİN, geçen yıl Samsun Büyükşehir Belediyesinin "Dürtmen Yaylası Çilek Yetiştiriciliğini Geliştirme Projesi"nden yararlanmak için başvuruda bulundu.

Çilek üretimi yapmak isteyen Şahin, Alaçam İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü teknik personelinden aldığı eğitimle bu alanda kendisini geliştirdi.

Doyran Mahallesi'ndeki 1 dönüm arazide Samsun Büyükşehir Belediyesinden aldığı 5 bin çilek fidesiyle üretime başlayan Şahin, "Kendi Çileğini Kendin Topla Projesi" ile isteyenlere tarladan kendi çileğini toplama imkanı sunuyor.

Ürettiği çilekleri ayrıca eşi Tolga Şahin ile pazarlarda ve anlaştığı marketle kafelere de satan Zehra Şahin, gelecek yıl üretim alanını 2 dönüme çıkarmayı planlıyor.



ALAÇAM ÇİLEĞİ ARTIK TANINMAYA, MARKALAŞMAYA BAŞLADI

Alaçam Kaymakamı Fatih Kayabaşı, Zehra Şahin'i ziyaret ederek başarı dileğinde bulundu.

Kaymakam Kayabaşı, AA muhabirine, ilçede son yıllarda yapılan çalışmalarla çilek üretiminde artış olduğunu söyledi.

İlçede 50 civarında üreticinin 120 dekar alanda çilek üretimi gerçekleştirdiğini belirten Kayabaşı, "Alaçam çileği artık tanınmaya, markalaşmaya başladı. Bulduğumuz tarla da genç üreticilerimize ait. Tanımda

gençlerimizin sayısını artırma anlamında çalışmalar yapılmakta. Bu anlamda onlara da teşekkür ediyoruz" dedi.

İlçede Mayıs ayında çilek hasadının başladığını dile getiren Kayabaşı, şunları kaydetti:

"Alaçam çileğinin markalaşması, üretiminin artırılması, çiftçilerimize daha fazla katma değer oluşturması anlamında Büyükşehir Belediyemiz, Valiliğimiz, İlçe Belediyemiz, Kaymakamlığımızın

öncülüğünde çalışmalar devam etmekte. Her yıl üretici sayımız ve ekilen alan miktarımız artmaktadır.

Alaçam çileği, aromasıyla, lezzetiyle gerçekten diğer çilek türlerine göre çok daha güzel."

GÜZEL DÖNÜŞLER BİZİ DAHA ÇOK MUTLU EDİYOR

Bir çocuk annesi Zehra Şahin de Büyükşehir Belediyesinin verdiği destekle çilek üretimi gerçekleştirdiklerini söyledi. Geçen yıl eğitimlerini

tamamlayarak İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü'nün desteğiyle çilek üreticiliğini ileri düzeye getirmeyi hedeflediklerini anlatan Şahin, "Bugün bunu başardığımızı düşünüyorum. 'Kendi Çileğini Kendin Topla Projesi' ile köyümüze ve ilçemize bir adım attık" ifadelerini kullandı.

Çalışmalarıyla ilgili çok güzel dönüşler aldıklarını vurgulayan Şahin, "Özellikle hafta sonları aileleriyle beraber çocuklara çok güzel sosyal aktivite oluyor. Bu güzel dönüşler, bizi daha çok mutlu ediyor. Çilek üreticiliğine seneye de devam etmeyi düşünüyorum" diye konuştu.

■ AA



Vezirköprü OSB'de ilk temel heyecanı

Samsun'un Vezirköprü ilçesinde yapım çalışmaları devam eden Karma Organize Sanayi Bölgesi'nde(OSB) ilk fabrikanın temeli düzenlenen törenle atıldı. Metal işleme alanında faaliyet gösterecek fabrikanın ilçeye yeni istihdam imkanları sağlaması bekleniyor

VEZİRKÖPRÜ Karma OSB'de temel atma töreni gerçekleştirildi. Törenin açılışında konuşan OSB Müdürü Orhan Ceylan, bin 500 dekar alanda kurulan OSB'de yer alan 40 sanayi parselinden 7'sinin yatırımcılara tahsis edildiğini söyledi. Tahsis edilen parsellerden 3'ünde inşaat çalışmalarının başladığını belirten Ceylan, OSB'de ilk fabrikanın temelini atılmasından duydukları memnuniyeti dile getirdi.

Vezirköprü Belediye Başkanı Murat

Gül ise Organize Sanayi Bölgesi'nde ilk yatırımın hayata geçirilmesinin ilçenin sanayi geleceği açısından önemli bir dönüm noktası olduğunu ifade ederek yatırımcı aileye hayırlı olsun dileklerini ilettiler.

Kaymakam Özgür Kaya da yaptığı konuşmada, uzun yıllardır sanayi yatırımını bekleyen Vezirköprü için önemli bir gün yaşandığını belirtti. Organize Sanayi Bölgesi'nin tamamlanmasıyla ilçede yeni iş alanlarının oluşacağını

vurgulayan Kaya, yatırımların artmasının göçün azaltılmasına katkı sağlayacağını söyledi.

Konuşmaların ardından İlçe Müftüsü Naci Yalçınkaya tarafından edilen dua ile protokol üyeleri beton dökümünü başlatarak fabrikanın temelini attı.

Vezirköprü Karma Organize Sanayi Bölgesi'nde atılan ilk temel, bölgenin sanayi yatırımları açısından yeni bir dönemin başlangıcı olarak değerlendirildi.

■ İHA



kemerinle
YOL VER
hayata

#YolVerHayata

Yüksekten suya atlamak kulak zarının yırtılmasına neden olabilir

Kulak, Burun ve Boğaz (KBB) Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Atilla Tekat, özellikle daha önce kulak enfeksiyonu geçirmiş kişilerin yüksekten suya atlamalarının ciddi sağlık sorunlarına yol açabileceğini söyledi. Yüksekten suya atlayış sırasında oluşan basıncın kulak zarına zarar verebileceğini ifade eden Tekat, bu durumun kulak zarında yırtılmaya neden olabileceği uyarısında bulundu

YAZ aylarının gelmesiyle birlikte deniz ve havuz sezonu açıldı. Suyula temasta kulakların çok hassas bir dokuya sahip olduğunu ifade eden Medicana International Samsun Hastanesi doktorlarından KBB Uzmanı Prof. Dr. Atilla Tekat, özellikle yüksekten suya atlamamanın kulak zarına zarar verebileceğine dikkat çekti.

YÜKSEKTEN SUYA ATLAMAK KULAK ZARININ YIRTIILMASINA NEDEN OLABİLİR

Daha önceden kulak enfeksiyonu geçiren kişilerin suya yüksekten atlayış yapmasıyla kulak zarına zarar verebileceğini söyleyen Tekat, "Denize girerken özellikle tramlenden veya yüksek bir yerden atladığımız zaman, daldığımız derinlik 5 metreyi geçiyorsa basınç değişiklikleri kulaklarda hissedilir. Her 10 metrede bir atmosfer basıncı artar. Eğer kulak zarımızda daha önceden geçirilmiş bir enfeksiyona bağlı zayıflık varsa kulak zarının yırtılması bile söz konusu olabilir. Burnunu tutarak atlayanlar olabiliyor. Bunun en büyük sebebi,

hızla suyun altına daldığımızda burnumuzun içine giren suyun, paranasal sinüsler dediğimiz boşluklarla temas etmesi ve bazı durumlarda orta kulağa ulaşabilmesidir. Bu nedenle hastalarda kulakta dolgunluk, baş ağrısı ya da denizden çıktuktan sonra eğildiklerinde burundan su gelmesi gibi durumlar görülebilir. Burnu kapatmanın temel nedeni de bu basınç etkisini azaltmaktır" dedi.

Bir hekime başvurmadan yapay zekadan elde edilen bilgilerle tedavi yapılmasının doğru olmadığını da hatırlatan Prof. Dr. Tekat, "Yüzücü kulağının başladığı dönemlerde insanlar internetten veya yapay zekadan bilgi almaya çalışabiliyor. Ancak bu belirtiler sadece yüzücü kulağında değil, orta kulak hastalıklarında, dış kulak yolunun

diğer hastalıklarında ve hatta bazı tümörlerde bile görülebilir. Burada ayrıca taminin önemi çok büyüktür. Yapay zekâ size ancak verdiğiniz bilgilere göre cevap verebilir. Ancak hastalığın gerçekten ne olduğunu değerlendirebilmesi mümkün değildir. Çünkü bunun için muayene gerekir. Bu nedenle sadece yapay zekadan alınan bilgiye güvenerek tedavi uygulamak doğru değildir" diye konuştu.

KULAĞA ZEYTİNYAĞI, SOĞAN VE SARIMSAK SUYU AKITMAK CİDDİ SORUNLARA YOL AÇABİLİR

Ağrı veya herhangi başka bir durumda kulak içine zeytinyağı, soğan ve sarımsak suyu akıtmanın doğru olmadığını ifade eden Tekat, ayrıca şunları söyledi: "Halk arasında kulak ağrılarında, tıkanıklıklarda veya benzeri



durumlarda sarımsak suyu, soğan suyu ve benzeri maddelerin kulak yoluna uygulandığını biliyoruz. Bunları yumuşatmak amacıyla zeytinyağı da kullanılabiliyor. Ancak kulak zarını göremiyorsak veya kulak yolu tamamen kapalıysa bu uygulamalardan uzak duruyoruz.

Çünkü kulak zarında fark edilmeyen küçük bir delik varsa ve bu maddeler orta kulağa kaçarsa geri dönüşü olmayan daha ciddi sağlık sorunlarına yol açabilir. Bu nedenle kulak zarının durumu bilinmeden bu tür işlemlerin yapılması doğru değildir." ■ İHA

'Prostat kanseri tedavisindeki gecikme idrar kanalına baskı oluşturabilir'

Prostat kanserinde tedaviye erken başlamanın önemine dikkat çeken Üroloji Uzmanı Opr. Dr. İdris Kıvanç Cavıldak, "Prostat kanseri zamanında tedavi edilmezse, zamanla büyüyerek idrar kanalına baskı oluşturabilir. Böyle hastalarda idrar yapma ile ilgili bazı şikâyetler meydana gelir" dedi



PROSTAT kanserinin erkeklerde en sık görülen kanser türü olduğunu, kansere bağlı ölümlerde ise ikinci sırada yer aldığını işaret eden Liv Hospital Samsun Üroloji Kliniği'nden Opr. Dr. İdris Kıvanç Cavıldak, dikkat edilmesi gerekenler hakkında bilgilendirmeye bulundu.

ERKEN DÖNEMDE BELİRTİ VERMEYEBİLİR
Prostatın erkeklerde bulunan, yaklaşık olarak bir ceviz büyüklüğünde, mesanenin altında yerleşmiş, üreme faaliyetleri için çeşitli salgılar üreten bir salgı organı olduğunu belirten Opr. Dr. İdris Kıvanç Cavıldak, "Genellikle 65 yaş üstünde görülen prostat kanseri, erken dönemlerinde hiçbir belirti vermeyebilir. Fakat tedavi edilmezse, zamanla büyüyerek idrar kanalına baskı oluşturabilir. Böyle hastalarda idrar yapma ile ilgili bazı şikâyetler meydana gelir" diye konuştu.

YAŞ İLERLEDİKÇE GÖRÜLME SIKLIĞI ARTAR
Prostat kanserinde en önemli risk faktörlerinin yaş ve aile öyküsü olduğunu altını çizen Opr. Dr. Cavıldak, şu bilgileri paylaştı:

"Prostat kanserinde yaş ilerledikçe görülme sıklığı artar. 70 yaş üzeri erkeklerin yüzde 50'sinde, 90 yaş üzerindekiilerin de hemen hemen hepsinde mikroskobik düzeyde prostat kanseri tespit edilmektedir. Hastalığa 50 yaşından genç bireylerde sık rastlanmamaktadır. Bu yüzden erken teşhis için

50 yaşın üstündeki erkeklerle prostat kanseri taraması önerilmektedir. Yapılan çalışmalar hastaların yaklaşık yüzde 15'lik bir bölümünde diğer aile üyelerinin de prostat kanseri öyküsü olduğunu ortaya koymuştur. Prostat kanserinin oluşmasından sorumlu kimi gen grupları tanımlanmıştır. Bunların yanı sıra, obezite ve sigara kullanımı da prostat kanseri için tanımlanan risk faktörleri arasındadır."

GECE SIK İDRARA ÇIKMA VE İDRARDA ZORLANMAYA DİKKAT
Lokalize (prostata sınırlı) prostat kanserinin sıklıkla hiçbir belirti vermeden geliştiğini ifade eden Opr. Dr. I. Kıvanç Cavıldak, prostat kanserinin izlenebilir belirtileri hakkında şunları söyledi:

"Özellikle geceleri sık idrar çıkma ihtiyacı, idrar yapmaya başlarken ya da durdururken zorlanma, damla damla, kesintili idrar yapmak, cinsel ilişki sırasında ve boşalma anında ağrı, yanma, acı hissetmek, cinsel ilişki sonrası boşalma miktarında azalma, idrarda ya da menide kan görülmesi, ereksiyon sırasında zorlanma."

TEDAVİ GECİKİRSE HASTALIK İLERLİYOR
Tarama testi yaptırmayan ya da tanı almış olmasına rağmen rutin kontrollerini aksatan kişilerde prostat kanserinin tedavisi geciktirildiği için çizen Opr. Dr. Cavıldak, bu durumlarda hastalığın ilerlemeye başladığını belirtti. ■ İHA

Samsun'da 5 bin 690 anne adayına ebe eli: Gebelik sürecinde yakın takip

Sağlık Bakanlığının "Her Gebeye Bir Ebe" projesi kapsamında Samsun İl Sağlık Müdürlüğü'nde görev yapan 40 koordinatör ebe, Haziran 2025-Mayıs 2026 döneminde 5 bin 690 anne adayına ulaştı. Süreçte 2 bin 94 yüksek riskli gebe düzenli takip edilerek danışmanlık ve rehberlik desteği sağlandı

SAĞLIK Bakanlığının yürütülen "Her Gebeye Bir Ebe" projesi kapsamında, gebelik sürecindeki anne adaylarına yönelik destek çalışmalarını sürdürüyor. Proje kapsamında her anne adayına bir ebe rehberlik ederek gebelik sürecinin daha sağlıklı ve güvenli geçirilmesi hedefleniyor. Samsun'da görev yapan 40 koordinatör ebe tarafından Haziran 2025-Mayıs 2026 tarihleri arasında gebeliğinin son üç ayında bulunan 5 bin 690 gebeye ulaşıldı. Anne adaylarına fiziksel, ruhsal ve sosyal açıdan destek sağlanırken, gebelik, doğum ve doğum sonrası süreçlerde güvenilir bilgiye ulaşmaları, düzenli takip edilmeleri ve kaliteli sağlık hizmeti almaları amaçlandı.

Öte yandan Eylül 2025-Nisan 2026 tarihleri arasında 2 bin 94 yüksek riskli gebeye en az dört kez ulaşılarak danışmanlık ve rehberlik hizmeti verildi. Yapılan çalışmalarla anne adaylarının gebelik süreçlerini daha güvenli ve sağlıklı geçirmelerine katkı sağlandı. Canik Belediyesi tarafından gebelere verilen doğum öncesi çanta ise gebeleri memnun ediyor.

CANIK'TE EBELER YAKIN TAKİPTE
Canik İlçe Sağlık Müdürlüğü ekipleri tarafından ilçede ikamet eden bir gebe ziyaret edildi. Bilgilendirmeler yapıldı. Yapılan çalışmalarla ilgili bilgi veren Canik İlçe Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Gözde Güleç Sarı, "Sağlık Bakanlığının 'Her Ebeye Bir Gebe' projesi kapsamında sağlık müdürlüğü olarak koordinatör ebelerimiz aracılığıyla tüm gebelerimizi yakından takip ediyoruz. Bu süreçte tüm gebelerimizi sistemlerimizden tarayarak telefonla arıyoruz. Onları Sağlıkla Hayat Merkezimizdeki gebe okullarımıza davet ediyoruz. Özellikle son 3 ayında olan, riskli gebeliği bulunan kişilere ev ziyaretlerinde bulunuyoruz. Bu süreçte anne adaylarımızın sağlık takiplerini yapıyor, doğum öncesi bilgilendirmeler gerçekleştiriyoruz. Doğum sonrası lohusalık dönemi ve gebelik sürecinde dikkat edilmesi gereken hususlar konusunda bilgilendirmeler yapıyoruz. Amacımız burada sağlıklı bir gebelik geçirilmesi ve sağlıklı bir yenidoğanın

dünyaya getirilmesi. Sağlıklı, bilinçli anneler ve nesiller yetiştirmeyi amaçlıyoruz. Doğum öncesi ve sonrası dönemin daha sağlıklı yürütülmesini hedefliyoruz. Sağlık müdürlüğümüzdeki koordinatör ebelerimiz bu süreçte anne adaylarımızı her gün telefonla arıyor. Anne adayları istedikleri zaman bilgi sahibi olabiliyor. Bakanlığımızın 'Annelik Yolculuğu' mobil uygulamasını anlatıyoruz. Canik ilçemizde yıllık 900 ile bin arasında canlı doğum gerçekleşmektedir. Aylık 500-600 gebe sistemlerimizde aktif olarak düşmektedir. Biz bunları her gün sistemlerimizden takip ederek aramalarını gerçekleştiriyoruz" dedi.

SÜREKLİ BENİMLE İLETİŞİM HÂLİNDELER

Gebe Meltem Çelik, "İş yerindeyken arandım. Sabit bir numara olduğu için 'acaba dolandırılıyor muyum?' diye düşündüm. Araştırdım ve Canik Sağlıkla Hayat Merkezi olduğunu anladım da gününde ve saatinde oradaydım. Gebe okuluna davet ettiler. 3'üncü hamileliğim olmasına rağmen gitmek istedim. Merak ettim. Çok deneyim kazandım. İlk hamileliği olan insanları vardı. Birbirimize çok destek olduk. Sürekli benimle iletişim hâlinde. Ben de riskli bir hamilelik süreci geçiriyordum. Bir çanta verildi. 28 haftalık gebelere bu

çantayı veriyorlar. Canik Belediyesi ve Canik İlçe Sağlık Müdürlüğü'nün birlikte yapmış olduğu projeye dâhil olduk. Bu sayede çok güzel bir çanta hazırlandı. Bir bebeğin ihtiyacı olan ne varsa içerisinde vardı" diye konuştu.

SAĞLIKLI ANNELER, SAĞLIKLI NESİLLER DEMEK
Samsun İl Sağlık Müdürlüğü Halk Sağlığı Hizmetleri Başkan Yardımcısı Uzm. Dr. Duygu Suvacı ise "Anne ve bebek sağlığının korunmasına önemli katkılar sağlayan proje sayesinde gebeler, kendilerine atanan ebeler aracılığıyla bireysel danışmanlık ve destek hizmetlerinden yararlanabilmektedir. Ayrıca ilimizde faaliyet gösteren Sağlıkla Hayat Merkezlerinde hizmet veren Gebe Okullarında anne adaylarına gebelik, doğum, lohusalık, emzirme, yenidoğan bakımı, sağlıklı beslenme ve ebeveynlik konularında eğitimler verilmekte; anne adaylarının doğuma bilinçli ve güvenli bir şekilde hazırlanmalarını desteklenmektedir. Gebe okulları, anne ve baba adaylarının gebelik sürecini daha bilinçli ve sağlıklı geçirmelerine önemli katkı sağlamaktadır. Tüm anne adaylarını sağlıklı bir gebelik ve güvenli bir doğum süreci için sağlık kuruluşlarıyla iş birliği içerisinde olmaya davet ediyoruz. Sağlıklı anneler, sağlıklı nesiller demektir" şeklinde konuştu. ■ İHA



Uzmanından anne adaylarına kritik yaz tavsiyeleri

Yaz sıcaklarının etkisini artırdığı günlerde hamile kadınların sıvı kaybına karşı daha dikkatli olması gerektiğini belirten Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Opr. Dr. Gamze Keleş, yeterli su tüketilmesinin rahimde kısılmalara, hatta düşük ve erken doğum riskine yol açabileceği uyarısında bulundu



Liv Hospital Samsun Kadın Hastalıkları ve Doğum Kliniği'nden Opr. Dr. Gamze Keleş, yaz mevsiminde hamilelerin hem artan sıcaklık hissi hem de alınan kilolar nedeniyle daha fazla zorlandığını söyledi. Aşırı sıcak havalardan terlemeyi artırdığını ve bunun da vücutta su ile mineral kaybına neden olduğunu ifade eden Keleş, hamilelikte görülen baş dönmesi ve tansiyon düşüklüğünün en sık sebeplerinden birinin kaybedilen sıvının yerine konulmaması olduğunu belirtti.

Dolaşım sisteminde yeterli sıvı bulunmamasının rahimde kısılmalara yol açabileceğini dikkat çeken Keleş, "Yaz sıcakları fazla terlemeye bağlı olarak sıvı kaybını artırır. Dolaşımında yeterli sıvı olmaması rahimde kısılmalara, hatta

düşük ve erken doğum gibi istemediğimiz sonuçlara sebep olabilir. Bu nedenle sıvı tüketimi hafife alınmamalıdır" dedi.

Yaz döneminin hamileler için daha konforlu geçirilebilmesi adına önerilerde bulunan Keleş, yüzme ve yürüyüşün faydalı aktiviteler olduğunu, rahat ayakkabıların tercih edilmesi gerektiğini söyledi. Kaliteli ve uzun vücutta bulunmayan sağlıklı olumlu etkilediğini belirten Keleş, günde en az 2-3 litre su tüketilmesini, ayrıca günlük bir şişe maden suyunun kaybedilen minerallerin dengeli şekilde yerine konmasına yardımcı olacağını ifade etti.

İnce ve pamuklu kıyafetlerin tercih edilmesinin terlemeyi ve sıvı kaybını azaltacağını kaydeden Keleş, bu tür

giysilerin pişik ve mantar gibi cilt sorunlarının önlenmesine de katkı sağladığını dile getirdi. Hamilelikte güneş lekelerinin daha belirgin hale gelebileceğini belirten Keleş, özellikle öğle saatlerinde güneşe çıkılmaması, şapka ve şemsiye kullanılması ile güneş koruyucu ürünlerin ihmal edilmemesi gerektiğini vurguladı.

Tatil planı yapan anne adaylarına da seslenen Keleş, seyahat öncesinde mutlaka doktor kontrolünden geçilmesini tavsiye ederek, "Bebeğinizin sağlık durumunu ve planlanan mesafe ile aktivitelerinizin sizin için herhangi bir risk oluşturup oluşturmadığını mutlaka hekiminizle değerlendirin" diye konuştu. ■ İHA

Samsun Limanı'nın tarihi önemi müzede sergileniyor

Bir döneme damgasını vuran ve 9 farklı ülkenin konsolosluk açmasına neden olan Samsun Limanı'nın tarihi önemi, Samsun Müzesi'nde gözler önüne seriliyor

BUHARLI gemilerin gelmesiyle birlikte tarihi bir önem kazanan Samsun Limanı, böylece küçük bir liman olmaktan çıkıp 19. yüzyılda Osmanlı ticaretinin yıldızı oldu. Dönemin birçok ülkesi, tütün, tahıl, kereste ve sülük ticaretinin yanı sıra iç bölgelerden gelen ham maddelerin ihracatını kendi ülkelerine yönlendirmek için Trabzon Limanı yerine Samsun Limanı'na tercih etti. Bu durum Samsun Müzesi'nde belgelerle birlikte sergileniyor.

Samsun Müzesi'nde, Samsun Limanı'nın önemi bölümünde çeşitli görsel ve belgelerin yanı sıra şu ifadelerle de yer veriliyor: "19. yüzyılda Güney Karadeniz limanlarının gelişimi, Karadeniz'in uluslararası ticarete açılması ve Osmanlı Devleti'nin ticari anlaşmalar sayesinde dünya pazarlarına entegrasyonlarının bir sonucuydu. 1830'lu yılların sonlarına doğru buharlı gemilerin bu limanları ziyareti, ithalat ve ihracat oranlarını artırarak bu liman şehirlerini önemli bir büyüme sürecine itti. Bu kapsamda, 19. yüzyılın başlarında Karadeniz'in en önemli limanı olan Trabzon'un yanı sıra küçük bir liman şehri olan Samsun, 1840'lı yıllardan itibaren öne çıktı. Trabzon, İran transit ticareti ile öne çıkarken Samsun, Çanık Sancağı'nın yüksek üretim potansiyeline sahip ürünleri için bir ihracat kapısı haline geldi.



Buharlı gemilerin gelmesi, bölge ticaretini canlandırdı ve özellikle ulaşım ve nakliye için önemli bir itici güç oldu. Samsun, aynı zamanda tarım ürünleri ihracatı



ticaretteki rolünü yansıttı. İngiltere'nin ilk konsolosluğunu açmasının ardından diğer Avrupalı ülkeler de Samsun'da konsolosluklar kurdu." Öte yandan, tarihi kaynaklar ve belgelerde de yer aldığı gibi o dönemde ticaretin merkezi konumuna gelen Samsun'da İngiltere'den sonra Fransa, Rusya, İran, Avusturya, İtalya, Yunanistan, İsveç ve Norveç de konsolosluk açtı. Ayrıca yüzyıllar önce konsolosluk olarak kullanılan binaların bazıları hâlâ bugün farklı kurumlar tarafından kullanılıyor.

■ İHA

'Balkanlar'dan Karadeniz'e' konseri düzenlendi



Samsun Devlet Klasik Türk Müziği Korosu "Balkanlar'dan Karadeniz'e" konserini müzikseverlerle buluşturdu

ATATÜRK Kültür Merkezi Zehra Yıldız Salonu'nda gerçekleştirilen konser, konuk şef Yıldırım Öztürk yönetti.

Konserde Balkanlar ve Karadeniz yöresine ait yaklaşık 30 eser dinleyicilerin beğenisine sunuldu.

Programda "Yeni Cami Avlusunda", "Çarşamba'yı Sel Aldı", "Bülbülüm Altın Kafeste" ve "Koyverdun Gittün Beni" gibi sevilen eserler seslendirildi.

Konserde Yıldırım Öztürk, Gökçe Bahar Ercan, Serkan Varol, Fatih Çavuşoğlu, Serdar Dede, Sayınur Altun, Halil Erseven, Müzeyyen Çağlar, Orçun Çabuk, Özge Altıntaş, Emre Gürsoy ve Berrak Seçkin solist olarak sahne aldı.

Balkanlar ile Karadeniz'in farklı yörelerine ait ezgilerin seslendirildiği konser, müzikseverlerden ilgi gördü. ■ AA



BULMACA ÇÖZÜMÜ

ÇENGEL BULMACA

	M	E	I	E	Ö	K	Ç	S	
S	I	M	G	Ė	S	Ė	Ğ	I	N
P	N	Z	L	O	T	İ	K	Ö	R
V	İ	Y	O	L	A	R	Ğ	O	L
M	E	T	İ	Ş	D	Ö	L	Ü	T
K	A	Z	A	Ė	N	K	İ	B	A
N	İ	K	B	İ	N	K	A	N	İ
T	E	P	M	E	O	M	T	O	K
C	U	M	A	K	A	N	A	A	T
H	A	D	İ	S	H	U	R	D	A
K	U	R	D	A	L	A	N	İ	F
K	A	B	A	R	A	L	I	T	A
H	A	L	I	L	E	R	G	Ü	N

KOD BULMACA

H	O	M	O	T	E	T	I	I	K	T	A
A	D	A	N	A	Ü	R	E	M	I	N	
L	E	T	A	R	J	I	Z	A	R	S	I
K	O	R	S	A	K	A	K	P	E	S	
A	N	I	L	I	K	R	A	D	I	K	A
Y	K	A	N	A	L	I	Z	E	İ	L	
A	K	S	U	R	I	Y	A	S	I	Z	
Y	A	B	A	L	T	A	T	R	E	N	
M	U	A	S	I	R	Ç	A	K	R	A	
H	A	R	L	I	E	Z	I	N	Ç	Z	
A	R	I	R	S	İ	Ç	I	R	A		
T	A	T	L	Ü	M	P	E	N	E	R	
İ	Ö	Z	İ	S	I	K	E	S	K	İ	
M	Ü	Z	I	K	S	O	S	Y	A	L	
E	R	E	N	E	M	T	I	A	A	O	
E	L	H	A	S	I	L	Z	A	M	K	
I	T	A	F	A	L	A	F	A	L	K	
T	I	T	R	E	M	M	A	R	A	B	A
E	C	E	R	E	V	A	Ç	B	E	L	
N	İ	S	P	I	I	K	E	B	A	N	A
E	T	I	N	E	R	T	A	M	I	M	
Ç	I	P	A	I	S	T	O	P			

SUDOKU KOLAY

2	3	1	7	8	5	9	6	4
9	6	5	3	4	2	8	7	1
4	7	8	6	1	9	3	2	5
8	4	2	9	3	6	1	5	7
3	9	7	4	5	1	2	8	6
1	5	6	2	7	8	4	9	3
6	8	4	5	2	3	7	1	9
7	1	9	8	6	4	5	3	2
5	2	3	1	9	7	6	4	8

SUDOKU ORTA

3	7	1	8	2	6	4	5	9
2	9	5	3	4	1	8	6	7
4	8	6	7	5	9	1	3	2
9	5	7	2	3	4	6	8	1
6	1	3	9	8	7	2	4	5
8	4	2	6	1	5	9	7	3
7	2	8	4	9	3	5	1	6
1	6	4	5	7	2	3	9	8
5	3	9	1	6	8	7	2	4

KARE BULMACA

A	T	M	A	C	A	A	A	R
R	E	A	L	T	A	Ş	R	A
K	A	R	A	D	O	N	M	İ
E	M	A	A	N	A	S	O	N
O	B	A	L	A	K	E	N	
L	A	U	B	A	L	İ	L	İ
O	K	T	A	V	T	Ü	Z	E
G	D	R	E	Z	A	L	E	T
A	N	T	R	E	P	O	Ç	
Ü	R	E	M	E	K	İ	D	A
Ç	I	P	A	İ	S	T	O	P

SİNEMALAR

PIAZZA CINEVERSE

Çarşamba Cad. No:52 Eski Otogar
Mevkii Sanayi Sitesi Yanı, Çarşıbaşı

Korkunç Bir Film
(2D - Altyazılı)
12:00 - 14:15 - 16:30 - 18:45 - 21:00 - 22:05

Cesur Kedi Moxey
(2D - Türkçe Dublaj)
13:10 - 15:30 - 17:30 - 19:40

Define: Cinler Uyandı
(2D - Türkçe)
16:25 - 20:45

Arka Odalar
(2D - Altyazılı)
12:20 - 13:25 - 14:45 - 17:10 - 18:20 - 19:35 - 22:00 - 22:45

Süper 1 Takım
(2D - Türkçe)
12:45

Ofu Hoca 6: Define
(2D - Türkçe)
15:00 - 17:20 - 19:40 - 22:00

Star Wars: Mandalorian ve Grogu
(2D - Türkçe Dublaj)
21:50

Siccin 9
(2D - Türkçe)
12:45 - 14:50 - 16:55 - 19:05 - 21:15

Sihirli Annem: Periler Okulu
(2D - Türkçe)
12:45 - 15:05 - 17:25 - 19:45

Saplantı
(2D - Altyazılı)
13:30 - 16:00 - 18:30 - 21:00 - 23:10

YESILYURT CINEVERSE

Denizveleri M. Atatürk Biv.
Yeşilyurt AVM, Atakum

Aynalar No.3
(2D - Altyazılı)
12:00 - 14:15 - 16:30 - 18:45 - 21:00

Korkunç Bir Film
(2D - Altyazılı)
12:30 - 14:45 - 17:00 - 19:15 - 21:30 - 23:05

Cesur Kedi Moxey
(2D - Türkçe Dublaj)
12:55 - 15:05 - 17:15

Arka Odalar
(2D - Altyazılı) 13:30 - 16:00 - 18:30 - 21:00 - 23:20

Süper 1 Takım
(2D - Türkçe) 12:30 - 16:40

Ofu Hoca 6: Define
(2D - Türkçe) 14:00 - 19:15

Kehribar ile Boncuk: Kayıp Robot
(2D - Altyazılı) 14:45

Star Wars: Mandalorian ve Grogu
(2D - Altyazılı) 21:40

Sihirli Annem: Periler Okulu
(2D - Türkçe)
12:50 - 15:10 - 17:30

Saplantı
(2D - Altyazılı) 19:30 - 22:00

Siccin 9
(2D - Altyazılı) 19:30 - 22:00

Michael
(2D - Altyazılı) 16:25

İkimizin Yerine
(2D - Türkçe) 18:55 - 21:45

SAMSUN CITYMALL CINEGOLDS

Alparslan Bulvarı Türkis Kavşağı No:22
Citymall AVM Kat:3 Atakum/Samsun

Korkunç Bir Film
(2D - Altyazılı)
12:00 - 14:00 - 16:00 - 18:00 - 20:00

Define: Cinler Uyandı
(2D - Türkçe)
17:30 - 19:00 - 20:30


Arka Odalar
(2D - Türkçe Dublaj)
11:45 - 14:00 - 16:15 - 20:15
(2D - Altyazılı)
18:15

Süper 1 Takım
(2D - Türkçe)
11:30 - 14:45

Kehribar ile Boncuk: Kayıp Robot
(2D - Türkçe)
13:15

Sihirli Annem: Periler Okulu
(2D - Türkçe)
11:30 - 13:30 - 15:30

Siccin 9
(2D - Türkçe)
16:30 - 18:30 - 20:15

	Küçük Üsteki ünlü	Yabancı	Istanbul Sanayi Odası(Kısa) İçinde eli tane bulunan	Isparta ilçesi Cet	Kolun dirsekle bilek arasındaki bölümü	Karate yapan kimse	Hırsızlık Yarı karanlık	Seda, ün Aylıklı	Kırılan kuru bir şeyin çıkardığı ses
	Yumurta ko- nan özel kap	Polonya para birimi Bir, tek			Bir ilenme sözü Gökyüzünde bulunan cisim- lere verilen ad	Belirti, işaret Ölme işi			
Melez			Karşılıklı argo konuşma Sebatı	Cenin Tiyatro sahnesi			Süre geçme, bitme Kalın kabuklu portakal türü		Bir üzüm çeşidi
Nane esansı Kazara	Takma isim Bir fermuar türü	İkişerli ayrılıp bölünen Sonsuzluk			Nesne, madde Soylu		Hint zanku İki yana sallanarak eğilerek yürüme		
			Kıbarcasına Muhtra			Cayma Türkiye Kömür İşletmeleri(Kısa)			Kütahya ilçesi
İyimser, optimist Hayvan, aya- ğıyla vurma			Damarlardaki hayati sıvı Mahsus	İstifaneme Yoğunluk				Alfabemizin 14. harfi Eş, koca	
		Kemiklerin toprafak ucu Ermiş, evliya		Zehirli Boksta devre		Fotoğraf ko- nulan defter Kraliyet			
Bir gün adı	Devletimizin kurucusu Çiftçi			Emme döne- mindeki çocuk Türkiye Kömür İşletmeleri(Kısa)			Brezilyalı eski futbolcu Büyük, çok iri		
		Elindeki ile yetinmeyen Yönetimsel				Uyma, boyun eğme Kamunun topladığı para			
İslami bir bilim dalı Düzey			Eski maden parçası Su akan mus- lüksüz boru		Kafkasyalı bir halk Tarihte bir uygarlık				
		Lobi Köpek ve inek yiyeceği		Belli bir ifade taşıyan Giysi düzleş- tirme aleti					
Kabara çakılmış olan	Ayakta durarak İlenme, beddua			Deli, delişmen Lahza					
			Karagöz oy- natılan kahve			Söz, lakırtı			
Alttaki ünlü				Japon sağlık teknigi					

SUDOKU

SUDOKU NASIL ÇÖZÜLÜR

Her Satır, Her Sütun ve 3x3'lük Bloklarda, 1'den 9'a Kadar Olan Sayıları Sadece 1 Kez Kullanınız.

KOLAY

		1		8					
			3		2			7	
	7								
8		2	9	3					
3				5		2			
		6				4			
	8	4							
		9		6				3	2
5				9					8

ORTA

			8	2					
	9		3						6
4									2
			2		4			8	
6	1	3	9						
			6		5				3
	2		4					1	
				7					8
5									4

KARE BULMACA

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										
8										
9										
10										
11										

SOLDAN SAĞA: 1. Ava alıştırılabilen küçük bir yırtıcı kuş - İsviçre'de bir akarsu 2. Brezilya para birimi - Bir ülkenin başşehri veya en önemli şehirleri dışındaki yerlerin hepsi 3. Tahir Kutsi Makal'ın bir eseri - Bir nota 4. Bağırırsaklar - Kokulu tohumu hamur işlerinde ve rakı yapımında kullanılan bir bitki 5. Azerbaycan'da bir şehir 6. Laubali olma durumu, ciddiyetsizlik 7. Sekiz sesten oluşan ses dizisi - Hukuk 8. Gadolinium elementinin simgesi - Kepazelik, maskaralık, rezillik 9. Gümrüklere gelmiş ticari eşyanın konulduğu, korunduğu yer, ardiye 10. Çoğalmak, artmak - Kaz Dağı'nın mitolojik adı 11. Çipo, demir - Ebenin topu havaya atması, diğerlerinin kaçışması ve ebe tarafından diğer oyuncuların topla vurulması biçiminde oynanan bir oyun.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kazı bilimci - Bir sayı 2. İngilizce takım - Darı 3. Kuzey Afrika'da dervişlere verilen ad - Nepal plaka kodu 4. Karışık renkli, çok renkli, alaca - Mübalağa 5. Yalan dolanla gizlice görülen kötü iş, gizli oyun 6. Yeni bir bestecilik çıkırına göre, ton ve makam temeline bağlı kalmadan oluşturulan beste - Çabuk ve kolay kavrayan 7. Bir bilim alanında yazılmış temel kitap 8. Yemek - Fotoğraf kağıdı, sinema filmi, bilardo topu, tarak vb. şeylerin yapımında kullanılan plastik madde 9. Tamamlayıcı sesler eklenmiş müzik parçası - Bir nota 10. İngilizce yağmur - Temel maddesi baharat katılmış domates olan İngiliz sosu.

KOD BULMACA

Aynı Harfleri, Aynı Sayılara Yazdığınızda Ortaya Çözülmüş Bir Kare Bulmaca Çıkacaktır.

7	H	15	24	15	11	1	11	27		27	9	11	18
18	8	18	20	18		10	19	1	24	27		20	
2	1	11	18	19	16	27		12	18	19	4	22	
9	15	19		4	18	9	18	9		3	1	4	
18	20	27	2	27	9		19	18	8	27	9	18	
23		9	18	20	18	2	27	12	1		27	2	
18	9	4	21		19	27	23	18	4	22	12		
23	18		25	18	2	11	18		11	19	1	20	
	24	21	18	4	22	19		13	18	9	19	18	
7	18	19	2	22		1	12	27	20	13		12	
18	19		27	19	4		27	13		22	19	18	
11	18	11		2	10	24	3	1	20		1	19	
27		6	12	22	4	22		9	1	4	9	27	
24	10	12	27	9		4	15	4	23	18	2		
1	19	1	20		1	24	11	27	18		18	15	
	1	2	7	18	4	22	2		12	18	24	9	
27	11		18	5	18	2	18	5	18	2		9	
11	27	11	19	1	24		24	18	19	18	25	18	
1	28	1		19	1	17	18	13		25	1	2	
20	27	4	3	27		27	9	1	25	18	20	18	
1		11	27	20	1	19		11	18	24	27	24	
9	2	27	9		9	18	19	18	17	18	20	18	

Türkiye'nin 913'üncü bal ormanı hizmete açıldı

Tarım ve Orman Bakanlığınca hayata geçirilen "Bal Ormanı Eylem Planı" kapsamında Türkiye'nin 913'üncü bal ormanı Sinop'ta hizmete açıldı

SINOP Orman Bölge Müdürlüğü tarafından merkeze bağlı Dibekli köyünde 45 hektarlık alanda kurulan bal ormanı, bölgedeki bitki örtüsünün zenginleştirilmesi ve öncelik faaliyetlerinin geliştirilmesi hedefleniyor. Bal ormanının açılış töreninde konuşan Sinop Valisi Mustafa Özarslan, yapılan çalışmanın hem üretime hem de kırsal kalkınmaya katkı sağlayacağını belirterek, "Bugün cuma namazıyla birlikte bereketli ve hayırlı bir çalışmanın açılışını gerçekleştiriyoruz. Bu da bizlere mutluluk ve heyecan veriyor. Anlar, çalışkanlıklar ve iş birliğiyle insanlara örnek olan canlılar. Sinop'ta şu anda anlara ev sahipliği yapan 16 bal ormanımız bulunuyor. Orman Bölge Müdürümüz Rıdvan Kalelioğlu'nun da ifade ettiği gibi, Ancılar Birliği ve vatandaşlarımız talepte bulunduğu sürece yeni bal ormanları oluşturabiliriz. Yeter ki üreticilerimiz istesin, alanlarımızı ve sayımızı artıralım" dedi. AK Parti Sinop Milletvekili Nazım Maviş ise bal ormanlarının hem üretim kapasitesini hem de kaliteyi artıracağını ifade ederek, "Buraya dikilen ağaçlar ve bitkilerle birlikte

anlarımızın çiçeklere ve bitkilere daha kolay ulaşması sağlanacak. Böylelikle hem bal üretim kapasitesinin hem de kalitenin artmasını amaçlıyoruz. Geniş bir alan üzerinde kurulan bu bal ormanının ancılarımızın çalışmalarına ivme kazandıracağına inanıyoruz. Ancılık çok özel bir uğraş. Kur'an-ı Kerim'de de adı geçen arı, son derece özel bir canlı. Ancılıkla uğraşan insanlar da emekleriyle önemli bir üretim gerçekleştiriyor" diye konuştu. **SINOP'TA 16'YA YÜKSELDİ** Sinop Orman Bölge Müdürü Rıdvan Kalelioğlu da Sinop'un sahip olduğu zengin bitki örtüsü ve uygun ekolojik koşullar sayesinde Türkiye'nin önemli bal üretim merkezlerinden biri olduğunu vurguladı. Kalelioğlu, "İlimizde bugüne kadar 15 bal ormanı tesis edilmişti. Bugün açılışını gerçekleştirdiğimiz bal ormanı sayı 16'ya yükselmiş olacak. Böylece öncelik faaliyetlerinin geliştirilmesine, bal üretim kapasitesinin artırılmasına ve kırsal kalkınmanın desteklenmesine önemli katkı sağlayacağız. Toplam 45 hektarlık alanda oluşturulan bal



ormanına 5 bin akasya, 670 ıhlamur, 4 bin 500 lavanta ile mahlep, ortanca, hammeli ve kekik gibi nektar ve polen bakımından zengin bitki türleri dikildi. Bu sayede anlar için verimli bir beslenme alanı oluşturuldu. Çalışmalarla hem bal üretiminin artırılması hem de biyolojik çeşitliliğin desteklenmesi hedefleniyor. Ancılığın doğayla kurduğu güçlü ilişkisinin en güzel örneklerinden biri de, 1 kilogram bal

üretilebilmesi için anların yaklaşık 5,5 milyon çiçeği ziyaret etmek zorunda olmasıdır" ifadelerini kullandı. Programa Sinop Valisi

Mustafa Özarslan, AK Parti Sinop Milletvekili Nazım Maviş, Sinop Cumhuriyet Başsavcısı Mesut Pektaş, Sinop Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Şakir Taşdemir, vali yardımcılarını, genel meclisi üyeleri, siyasi parti ve sivil toplum kuruluşu temsilcileri ile çok sayıda vatandaş katıldı. Açılışın ardından Vali Özarslan ve Milletvekili Maviş, alanda incelemelerde bulunarak ancılardan bilgi aldı. ■ İHA

Sinop Millet Ormanı hizmete açıldı

Sinop'un Merkez ilçesine bağlı Abalı köyünde 21 milyon lira maliyetle hayata geçirilen ve 24 hektarlık alana sahip "Sinop Millet Ormanı", düzenlenen törenle vatandaşların hizmetine açıldı

AÇILIŞ töreninde konuşan Sinop Valisi Mustafa Özarslan, Orman Genel Müdürlüğü ile Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü'nün katkılarıyla önemli bir yatırımın hayata geçirildiğini söyledi. AK Parti Sinop Milletvekili Nazım Maviş ise Sinop'un doğal güzelliklerine dikkat çekerek, vatandaşların bu güzelliklerden daha fazla faydalanabilmesi gerektiğini ifade etti. Millet Ormanı'nın önemli bir sosyal yaşam alanı olarak hizmet vereceğini belirten Maviş, "Bugün Millet Ormanı'nın açılışını birlikte gerçekleştiriyoruz. Orman Bölge Müdürümüz alanla ilgili bilgileri bizimle paylaştı. Gerçekten 240 dönümlük bir alan ve bu alanda çok güzel sosyal donatı imkanları oluşturuldu. Yapılan çalışmalarla konforlu bir yaşam alanı ortaya çıkmış oldu. Biz her yerde söylüyoruz; Sinop Allah vergisi güzelliği sahip bir ilimiz. Hem doğasıyla hem tarihiyle hem kültürüyle çok özel bir şehir. Sayın Valimiz 'yeşil deniz, mavi deniz' diyor. Ormanıya, deniziyle yani yeşil ve mavi denizle muhteşem bir şehir. Ancak bu şehirde yaşayan bizler bu güzelliklerden ne kadar yararlanabiliyoruz? Yeşillikten, maviliğinden ne kadar istifade edebiliyoruz? Bir taraftan Sinop'a daha fazla turist getirebilmenin mücadelesini verirken aslında ilk vermemiz gereken mücadele, Sinop'ta yaşayan insanların

bu şehri doya doya yaşayabilmesi ve güzelliklerinden maksimum düzeyde faydalanabilmesidir. Bunun hesaplarını yapmamız gerekiyor" diye konuştu. **ÖNEMLİ YAŞAM ALANLARIDIR** Sinop Orman Bölge Müdürü Rıdvan Kalelioğlu da millet ormanlarının vatandaşların doğayla buluşuran önemli sosyal yaşam alanları olduğunu belirterek, "Millet ormanları vatandaşlarımızın doğayla buluşmasını sağlayan, sosyal yaşamı destekleyen, çevre bilincinin gelişmesine katkı sunan ve toplumun her kesimine hitap eden önemli yaşam alanlarıdır. Sinop Millet Ormanı da bu

anlayışla planlanmış ve ilimize kazandırılmış önemli bir kamu yatırımdır. Sinop genelinde vatandaşlarımızın hizmetinde bulunan 14 adet orman parkı yer almaktadır. Bugün açılışını gerçekleştirdiğimiz Sinop Millet Ormanı ile birlikte bu sayı 15'e yükselmektedir" ifadelerini kullandı. Konuşmaların ardından edilen dua sonrası kurdele kesilerek Sinop Millet Ormanı vatandaşların hizmetine açıldı. Orman içerisinde 8 çocuk oyun alanı, 2 yöresel ürünler satış alanı, 1 ibadethane, 1 amfi tiyatro, 41 kameriye, 41 piknik masası, 12 çeşme ve 24 mangal ünitesi yer alıyor. ■ İHA



Çevrecik 12 yıl sonra belediye oldu

Tokat'ın Reşadiye ilçesine bağlı Çevrecik beldesinde belediye başkanlığı ve belediye meclis üyeliği seçimleri dün başladı. Belde statüsünü yeniden kazanan Çevrecik'te seçmenler, yeni belediye başkanı ve meclis üyelerini belirlemek üzere sabah saatlerinden itibaren sandık başına gitmeye başladı



SEÇİMLERDE 11 siyasi parti yarışıyor. Çevrecik beldesinde toplam 7 sandıkta oy kullanılıyor. Toplam 2 bin 166 seçmenin bulunduğu beldeye oy verme işlemi saat 08.00'de başladı. Seçmenler saat 17.00'ye kadar oylarını kullanabilecek. Sandıkların kapanmasının ardından oy sayım işlemlerine geçilecek ve sonuçlarla birlikte Çevrecik'in yeni belediye başkanı ile belediye meclis üyeleri belli olacak.

Çevrecik, 2013 yılında nüfusunun 2 binin altına düştüğü gerekçesiyle belediye statüsünü kaybederek köye dönüştürülmüştü. Ancak belde halkının açtığı dava sonucunda yapılan incelemede, Çevrecik nüfusunun 2 bin 166 olduğu tespit edildi. Uzun süren hukuk mücadelesinin ardından Çevrecik, 2024 yılında yeniden belde statüsünü kazanarak Reşadiye Kaymakamı Ahmet Tan seçime kadar kurucu belediye

başkanlığı görevini üstlendi. Mahkeme kararının kesinleşmesinin ardından İçişleri Bakanlığı ve Yüksek Seçim Kurulu tarafından seçim süreci başlatıldı. Çevrecikli seçmenler, bugün gerçekleştirilen seçimlerle 12 yıl aradan sonra ilk kez belediye başkanı ve belediye meclis üyelerini belirlemek için sandık başına gitti. Seçim sonucunda beldenin yeni belediye yönetimi görevine başlayacak. ■ İHA

Damadın arkadaşlarından ilginç düğün takısı: 10 bin TL'lik madeni PARA GETİRDİLER

Tokat'ın Erbaa ilçesinde dünyavevine giren çiftinin düğününde damadın arkadaşlarının yaptığı sürpriz, davetlilerin ilgi odağı oldu

ERBAA'da bir düğün salonunda düzenlenen törende Beytullah Şahin ve Selin Karakuş çifti hayatlarını birleştirdi. Düğün sırasında gerçekleştirilen takı merasiminde damadın arkadaşları sıra dışı bir

sürekli birbirilerimizin düğününde böyle değişik etkinlikler yapmaya özen gösteriyoruz. Bu sefer Beytullah'a daha ağır bir şey yapalım istedik. Yaklaşık bir haftalık çabalarımızın ardından 10 bin TL değerindeki



sürprize imza attı. Bir hafta boyunca çeşitli yerlerden topladıkları madeni paraları bir araya getiren 4 arkadaş, yaklaşık 10 bin TL değerindeki bozuk paraları el arabasına yükleyerek salona getirdi. Takı merasiminde el arabasını gören davetliler hayret ederken, salonda renkli anlar yaşandı.

Arkadaş grubu adına konuşan Hamit Aydın, her düğünde farklı etkinlikler yapmaya özen gösterdiklerini belirterek, "Beytullah Şahin arkadaşımızın düğününe geldik. Biz 8 arkadaş



madeni parayı arkadaşımız için biriktirdik. Şu an arkadaşımız Beytullah'a düğün takısı olarak hediye etmek için güzel bir plan yaptık. Bunun için çok uğraştık" dedi. Sürpriz takı karşısında şaşırıklarını söyleyen gelin ve damat ise, "Ne desek az kalır, o yüzden konuşmayacağız" ifadelerini kullanarak arkadaşlarına teşekkür etti. ■ İHA

Fındık hasat sezonu öncesi temizlik

KENT genelinde birçok üretici, fındık bahçelerine girecek yabani otların temizlenmesi ve bahçelerin bakımına yönelik çalışmalarını sürdürüyor. Hasat dönemine daha sağlıklı bir ortamda girmeyi hedefleyen üreticiler, bahçelerde yoğun mesai harcıyor. Fındık üreticisi Ersin Başçınar, sezon öncesi hazırlıkların başladığını belirterek, bahçelerde temizlik

çalışmalarını sürdürdüklerini söyledi. Yeni sezondan umutlu olduklarını ifade eden Başçınar, yapılan bakım çalışmalarının ürün kalitesi ve verimi açısından önemli olduğunu kaydetti. Öte yandan, Ordu'nun farklı ilçelerinde de üreticiler, fındık bahçelerinde temizlik ve bakım çalışmalarına devam ediyor. Hasat sezonuna kadar bahçelerdeki hazırlıkların sürmesi bekleniyor. ■ İHA

Ceza sahasındaki etkili oyun stili, hava toplarındaki başarısı ve bitiriciliği ile tanınan Martinez, birçok Avrupa kulübünün de ilgisini çekmiş durumda.

İTALYAN YILDIZ SAMSUNSPOR YOLUNDA



Samsunspor, yeni sezon öncesi kadrosunu güçlendirmek amacıyla LaLiga temsilcisi Alaves'te forma giyen İspanyol golcü Toni Martinez ile ilgileniyor. 28 yaşındaki oyuncunun transferi, taraftarlar arasında büyük bir heyecan yaratıyor

Arena
spor

8 Haziran 2026 Pazartesi

YENİ sezon öncesinde kadrosunu güçlendirmek için yoğun bir şekilde çalışan Samsunspor'un, İspanyol golcü Toni Martinez ile ilgilendiği iddia ediliyor. LaLiga ekibi Alaves'te forma giyen 28 yaşındaki santrfor, Samsunspor'un transfer hedefleri arasında yer alıyor. Samsunspor'un forvet hattına yapacağı takviyeler, taraftarlar tarafından merakla bekleniyor. Toni Martinez, geçtiğimiz

sezon Alaves ile 42 resmi maçta 18 gol atarak ve 3 asist yaparak dikkat çekici bir performans sergiledi.

GÖRÜŞMELER BAŞLAYACAK

SAMSUNSPOR yönetiminin, Toni Martinez ile ilgili olarak transfer görüşmelerine başlayacağı belirtiliyor. Kulüp, bu yetenekli oyuncunun durumunu yakından takip ederek,

gerekli adımları atmaya planlıyor. Eğer transfer gerçekleşirse, Martinez'in Samsunspor'un hücum hattına önemli bir katkı sağlaması bekleniyor. Taraftarlar, bu transferin gerçekleşmesini büyük bir heyecanla beklerken, Martinez'in takıma katılması, yeni sezonda takım için heyecan verici bir gelişme olarak öne çıkıyor.

■ Deniz COŞKUN



Talimat verildi: Kendinize takım bulun!

SAMSUNSPOR, yeni sezon hazırlıkları kapsamında önemli kararlar aldı. Teknik direktör Thorsten Fink, performansı yetersiz bulunan Toni Borevkovic, Badou N'Diaye ve Arbnor Muja'nın kadroda yer almayacağını açıkladı. Kulüp yönetimi, bu 3 oyuncu için gelen resmi teklifleri değerlendirecek ve menajerlerine yeni kulüpler bulmaları için talimat verdi.

Ayrıca, Samsunspor, 2025-2026 yaz transfer sezonunda kadrosuna kattığı stoper Toni Borevkovic ile yollarını ayırmayı planlıyor. 30 Haziran 2028'e kadar sözleşmesi bulunan Borevkovic, öncelikle kiralık olarak gönderilecek. Eğer uygun bir takım bulunamazsa, sözleşmesi feshedilecek. Taraftarlar, bu gelişmeleri merakla takip ediyor.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU



COUTINHO gelecek mi?

SAMSUNSPOR, Brezilyalı yıldız Philippe Coutinho'yu kadrosuna katmak için son aşamalara geldi. Geçen sezon Vasco da Gama'da forma giyen 33 yaşındaki oyuncu, 7 maçta 3 gol ve 1 asistlik performans sergileyerek dikkatleri üzerine çekti. Kulüpsüz durumda olması,

Samsunspor'un transfer için fırsatını artırdı. Teknik ekip, Coutinho'nun deneyiminden ve yeteneklerinden faydalanarak takımın hücum gücünü güçlendirmeyi hedefliyor. Taraftarlar, bu transferin gerçekleşmesini sabırsızlıkla bekliyor. Eğer transfer gerçekleşirse, Coutinho'nun Samsunspor'a katılması, takımın önümüzdeki sezon hedeflerine ulaşmasında önemli bir rol oynayabilir. Transferin resmi açıklaması için gözler kulüpten gelecek haberlere çevrildi.

■ Deniz COŞKUN

Samsunlu hakemler Süper Lig'de devam ediyor



TÜRKİYE Futbol Federasyonu, 2026-2027 sezonu hakem klasmanlarını açıkladı. Samsun'u temsil eden Erdem Mertoğlu, üst klasman hakemleri arasında yer alarak Süper Lig'de görev yapmaya devam edecek. Merkez Hakem Kurulu tarafından belirlenen listede Mertoğlu'nun yanı sıra, yine Samsunlu Süper Lig Yardımcı Hakemi Samet Çiçek de görevde devam edecek. Mertoğlu'nun Süper Lig'deki varlığı, Samsun futbolu için önemli bir gelişme olarak değerlendiriliyor. Yeni sezonda, Mertoğlu'nun performansı ve kararları, maçların adil bir şekilde yönetilmesinde büyük rol oynayacak. Taraftarlar, her iki hakemin de başarılı bir sezon geçirmesini umut ediyor.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU

Samsunspor Adrian Segečić'i takipte

SAMSUNSPOR, Championship ekibi Portsmouth'ta forma giyen 22 yaşındaki Hırvat kanat oyuncusu Adrian Segečić ile ilgileniyor. Geçtiğimiz sezonda 40 maçta 10 gol ve 6 asistlik bir performans sergileyen Segečić, genç yaşına rağmen dikkat çekici bir istatistik yakaladı. Kırmızı-beyazlılar, bu yetenekli oyuncunun hızını ve teknik becerilerini değerlendirerek kadrosuna katmayı

hedefliyor. Kulüp yönetimi, Segečić ile transfer görüşmelerine başlamayı planlıyor. Eğer transfer gerçekleşirse, oyuncunun Samsunspor'un hücum hattına önemli bir katkı sağlaması bekleniyor. Taraftarlar, bu transferin gerçekleşmesini sabırsızlıkla beklerken, Segečić'in takıma katılması, yeni sezonda büyük bir heyecan yaratabilir.

■ Deniz COŞKUN



Jhon Durán için şartlar zorlanacak

SAMSUNSPOR, 22 yaşındaki Kolombiyalı forvet Jhon Durán'ın durumunu yakından takip ediyor. Geçen sezonu Zenit'te kiralık olarak geçiren genç yıldız, sezon bitiminde Arabistan ekibi Al Nassr'a geri döndü.

Samsunspor'un, Durán ile ilk teması kurduğu ancak henüz resmi görüşmelere geçmediği ifade ediliyor. Yönetim, oyuncunun transferi için şartları zorlamaya hazırlanıyor. Durán'ın potansiyeli ve hücum gücü, kırmızı-beyazlıların yeni sezondaki hedefleri için büyük önem taşıyor. Taraftarlar, bu transferin gerçekleşmesini ve takımın kadrosuna önemli bir katkı sağlamasını umutla bekliyor.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU



T.C. ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ BAKANLIĞI
KENTSEL DÖNÜŞÜM BAŞKANLIĞI

39 İLDE 554 MUHTELİF ARSA
Müzayedesini

SAMSUN
19 Mayıs'ta
128 MUHTELİF ARSA

18 Haziran 2026'da Satışa Sunulacaktır.

KDV'den MUAF 17-18 HAZİRAN 2026
ANKARA | İSTANBUL | İNTERNET
SAAT 10.30

EMLAK YÖNETİM
444 84 34
%20 PEŞİN ÖDEME İNDİRİM
%25 PEŞİN 24 AY VADE

ILN02482575